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IHosicHuTEeILHAA 3aIIUCKA

(no 68 uacoe 6 10 u 11 knaccax us pacuema 2 uaca ¢ neoenio, écezo 136 uacoe)

[IpennaraeMblii 3JIEKTUBHBIM Kypc TMpeaHazHadeH i ydamuxcs 10-11  kmaccoB
obmieoOpazoBarensHoro npodwuias. Kypc ommpaercs Ha 3HaHHS W YMEHHUSA, IOJYYCHHBIC
yUalIMMHCs MPH U3y4eHUU anreOpbl OCHOBHOM HIKOJIBI. TemaThka Kypca COCTaBJIeHa C TaKUM
pacueToM, 4TOOBl CHCTEMAaTU3HPOBATh U 00OOIIUTH MMOJYYCHHBIC Ha YPOKAX 3HAHUS yYaIIUXcCH,
OJIHOBPEMEHHO PACHIMPss U YIIyOuIsist UX, a TAK)Ke paCCMOTPETh HEKOTOPBIE BOIIPOCHI, U3yUCHHE
KOTOPBIX HE MPEyCMOTPEHO LIKOJBHON IIPOrpaMMO.

VYrinybnenue peanusyercss Ha Oaze oOOydyeHUSs MeToAaM U IpUeMaM  pelIeHUus
MaTeMaTUYECKUX 3ajad, TpeOyIIMX NPHMEHEHHUS BBICOKOM JIOTMYECKON M OnepalnrOHHON
KYJbTYpbl, Pa3BUBAOIINX HAYYHO-TEOPETHUYECKOE M AJITOPUTMUYECKOE MBIIUICHUE YYaIlUXCs.
TemaTuka 3a7a4 HE BBIXOJMUT 32 PaMKH Kypca 0oOpa30oBaTEIbHOIO CTaHIapTa, HO YPOBEHb HX
TPYAHOCTH - NMOBBIIICHHBIN, TPEBBIIIAIOIINNA 0043aTEIbHBIH.

OcobOeHHocTH  Kypca:  TPHOPUTET  pa3BUBalONmel  (QyHKOMM  OOy4YeHHS  HaJ
WH(OPMALIMOHHON, YCUJICHHE MPAKTUYECKOW 3HAYMMOCTH HM3y4aeMOro MarepHuala, IIHUPOKUE
BO3MO>KHOCTH JIJISl peai3aliui YPOBHEBOW Au(depeHIany B 00yICHHH. 3HAYUTEIIBHOE MECTO
B y4yeOHOM MpoIlecce OTBEIEHO CaMOCTOSITEIbHON MAaTeMaTUYeCKOW IEesITeNbHOCTH y4alluxcs,
YUUTHIBAIOIIEH MBICIUTEIbHBIE OCOOCHHOCTH JAHHOTO BO3pAcTa.

[Iporpamma qaHHOTO Kypca npeaycMaTpuBacT:

— (GopMHUpOBaHUE y YYalIUXCS YCTOWYHBOTO UHTEpECa K MPEAMETY;

— pPa3BUTHE MATEMaTUYECKUX CIIOCOOHOCTEN;

— TIOBBIIICHUE YPOBHS O0YYCHHOCTH YYaIlIUXCS,;

— noJroroBKy yuamuxcs k cnaue EI'9, IT.

TemaTuka nmporpaMMbl 00€CIIE€UNBACT:

— HHTEJUIEKTyaJIbHOE Pa3BUTHE yUaIIUXCS;

— (dopMHpOBaHHE MATEMATHUYECKOTO MBIIUICHUS;
dbopMupoBaHUEe IPEICTABICHUI 00 UIESX U METOJ]aX MaTEMaTHKU;
— pa3BUTHE TO3HABATEIbHON AKTUBHOCTH YyYalIUXCS M TBOPYECKOTO MOAXOJa K
pelIeHUI0 MaTeMaTHYEeCKUX 3a/1a4;
dbopMupoBaHUe MOTPEOHOCTH K caMOOOPa30BAHUIO U CITIOCOOHOCTH K aaNTaliy B
M3MEHHUBILIEMCS OOIIIECTBE.
Iean kypca:

— CO3/IaHH€ YCTOBHH JUIsl BHYTPUIPODUIHHON CHeMaTu3aluy 00ydeHus u

MOCTPOCHUS UHIUBUAYATBHBIX 00pa30BaTEIbHBIX TPACKTOPUH;
obecrieueHrne CO3HATEILHOTO OBJIAJICHUS YYAIIUMUCS CHUCTEMOW MAaTeMaTHYECKUX
3HAHUW W YMEHUM, JOCTATOYHBIX JJIsi H3YYEHUS CMEXKHBIX JTUCHUIUIUH U
MPOJOIKEHHsSI 00pa30BaHUs;

— cHCTeMaTH3aIus U 0000IICHIE OMIOPHBIX 3HAHUH YYAIIUXCS 110 MAaTEMATHKE,

— mnoaroToBka ydamuxcs k EI'D mo marematuke;

— Ppa3BUTHE JIOTUYECKOTO U TBOPUYECKOT'O MBIIILICHHUS.

3agauu Kypca:

— (opmMupoBaHUE YMEHHI 1 HABBIKOB KOMILJIEKCHOTO OCMBICIICHHS 3HAHUI;

— MOoAroToBKa K ycremHou cnade EI'D mo matemaruke.

JlocTIkeHHIO 1eNiel  CIy)KaT CHeIUalbHO TOJ00paHHbIe 3amaur. Ha 3aHATHAX
paccMaTpUBAIOTCS TaKHUE 33/1a4yM, PEIICHHe KOTOPHIX HE TpeOyeT MOMOIHUTENbHBIX 3HAHUU, HO
9T 3HAHUSI UCTIOJB3YIOTCS B HOBBIX HETPUBHAIBHBIX CUTYAIIHSIX.

3ansaTust mocTpoeHsl Mo cxeme «KiroueBast 3a7ada + ynpakHeHus». Pa30op KITFOUeBBIX
3a/1a4, B XOJI€ COBMECTHOMW NEATEIHOCTH YUYUTENS C YYaIlIUMUCS, T03BOJSET O0ECreYuTh
«OpPHEHTHUPOBKY» B Matepuane. [l OTpaOOTKM MPAKTUYECKUX HABBHIKOB HCIOIB3YIOTCS
JIOJITOCPOYHBIE JOMAIIIHKE 3aJaHusl. B kauecTBe KOHTPOJIS - peeilHble KOHTPOJIbHBIE 3a/1aHMS.



CrpykTypa Marepuaia Kypca TakKoBa, YTO YdYalllMecs HMEIOT BO3MOXHOCTbh pelaTh
3a7a4d TeMH crnocobaMH W CPEACTBaMH, KOTOPBIMH K OSTOMY BPEMEHM pAcCIIOJIaraioT B
pe3ysibTaTe M3y4eHHsl MaTepuana OCHOBHOTO Kypca. MHorue 3ajaHus JOIYCKAalOT HECKOJIBKO
CIIOCOOOB pEIICHHI, KOTOPBIE PAcCCMaTPUBAIOTCA M pa3OuparoTcs Ha 3aHsATusAX. [Ipeamourenue
otnaercss HauOojiee IOCTYNHBIM, PalMOHAIBHBIM CII0CO0aM, KOTOpBIE MOMOTYT YYalllMMCS
«HAOUTH PYKy» B IPAKTUKE PELICHUS pa3HOOOPA3HBIX 3a1ad.

BenymmMu  mMeTopaMM  MpenojaBaHUs — SBISIOTCS  METOJ  MPOOJIEMHBIX
caMoCTOATENbHAs Pad0Ta yJaluxcs ¢ pa3IMYHbBIMA UCTOYHUKAMU HH(POPMAIIHH.
®opMbl YIeOHBIX 3aHATHI:
— YPOKH pelIeHHs KIIOUeBBIX 3a7ay;
— TPaKTHKYMBI;
— KOHCYJIbTallUU;
— 3auUeTHBIC 3aHATHUS.
B pabore ¢ yuammMucs Ha 3aHATHIX TPUMEHSFOTCS:
— OJIOYHO - MOAYJIBHBII MTOXO0/T B IPENIOJaBAHUN MaTEMaTHKU;
— npuHIMN JudepeHIranuy 1 HHIUBATYaTN3alNY;
— Pa3HOYPOBHEBBIW AUAAKTUYECKUI MaTepHa;
B kagecTBe KOHTPOIIS - peeliHbIe KOHTPOJIbHBIE PAa0OTHI, CAMOCTOSATEILHBIE PAOOTHI.
Osxupgaemblii pesyabtat: [Ipu peanu3anuu JaHHOTO Kypca pe3yjibTaTUBHOCTb OyneT
OTIPENeNATHCS KOJIMYECTBOM U Ka4eCTBOM CaMOCTOSITENILHO PEIICHHBIX y4eOHBIX 3a/ad YpOBHSA
BO3MOXKHOCTEH (TO €CTh 3aJad TaK HAa3bIBAEMOW «KOHKYPCHOH MaTeMaTHKH», TPeOyIOLIHX

3HAHMS CTICIUATBHBIX 3PPEKTUBHBIX IPUEMOB PEIICHHUS ), @ TAKXKe perieHus 3aaad EI'D gactu B
ucC.

3a/1ad,

Coaep:xaHue ¥ OpraHu3anms npouecca 00y4eHust

Temarnueckoe NMIaHUPOBAHUE MOCTPOEHO B COOTBETCTBUU C COACPKATEIBHBIMU JIMHUSAMU
pas3zenoB, OOBEIUHSIOIMMMHU CBSI3aHHbIE MeXIy €000 BONpPOCHL. OTH BOMNPOCHI MOTYT
paccmarpuBathes Kak B 10-M, Tak ¥ B 11-M Kitaccax, MOBTOPSIS M IOMOJIHSS APYT ApyTa.

IMpumepHoe NJIAHUPOBaHUE CHEHKYpPCa

Ne Koxa-Bo ®opma
Copaepxxanue MmaTepuajia

n/n 4acoB KOHTPOJIA
10 kacc 68u

1 | YpaBHeHHs BBICIIUX CTENEHEH 26 3ayer

2 YpaBHEHMS 1 HEPABEHCTBA C MOJYJIEM 24 3a4eT

3 CucTtembl ypaBHEHUN 18 3a4er
11 kacc 68u

4 HppanunoHaibHble YpaBHEHUS] U HEPABEHCTBA 12 3ayer

5 3amanus ¢ mapaMeTpom 22

6 [TpumeHeHne CBOMCTB (QPYHKIUI K peIICHHIO 16 caM
YpaBHEHUH U HEPABEHCTB pabora

7 HTorosoe noBTOpEHHE. 18 yror

paborta
10 kaace
I'nasa 1. Ypasnenusn evicuiux cmeneneit (26 uyacos)

MHorounensl. JleleHHe MHOTOUJICHA.
Teopema be3y. Cxema I'opHepa.

Bseznenue HOBOM IEPEMEHHOM.
Bo3sBpaTHsbie ypaBHEHU .

OpHOpOHBIE ypPAaBHEHUS.

Beiaenenue noaHoro kBajapara.

MeTton HeotpeneaeHHbIX K0d()PHUIIMEHTOB.




JIpoOHO- parmoHanbHbIC ypaBHEHUU.
HepaBencra. MeToa nHTEpBAJIOB.
VYpaBHEHUs 1 HEPABEHCTBA C IBYMs [I€PEMEHHBIMU.
TI'naea 2. Ypasuenus u nepasencmea ¢ mooyiem. (24 uaca)

YpaBHEHUS BHA: |f(X)| = g(X);| f (X)| = |g(X)| :
HepaBencTBa Buja: |f(X)| < g(X);| f (X)| > g(X);| f (X)| < |g(X)|;

VYpaBHEHMSI U HEPABEHCTBA C HECKOJIBKUMU MOAYJISIMHU;
VYpaBHEHHUs 1 HEPABEHCTBA, COAEPKALLE MOAYJIb B MOAYJIE,
YpaBHEHHUsI U HEPABEHCTBA, pELIACMbIE 3aMEHOM IIEPEMEHHON;
[TocTpoenue rpadukoB QyHKINH, COAEPIKAMNX MOIYIH (METOJ CUMMETPHH )
Meton obnactei.
I'nasa 3. Cucmemut ypasnenuii (18 uacos)
Cucremsl, peliaemMble 0ICTAHOBKOM,
AnredpanyecKuM CII0KEHHEM,
VYMHOKEHHEM U ICICHUEM,
BBenennemM HOBOM NMepEeMEHHOM;
CHUMMeTpHYECKHUE CUCTEMBIL;
[IpuMeHeHrne OJHOPOAHBIX YPABHEHUM K PEILICHUIO CUCTEM;
CucreMbl TpeX ypaBHEHUH C TPEMsI HEU3BECTHBIMU: JTMHEUHBIE U HEJTMHEUHBIE.

11 kiaace
TI'naea 4. Hppayuonanwvhoie ypasnenusn u nepasencmea (12 uacos)

Vpasrenus Buga: + T (X) = @(x);/F(X) = Jo(x);9(x) -/ F(X) = 0,4/ F(X) £/p(x) = g(x)
VT 2Jo(x) = (03T (x) 3/p(x) = g(x);
Hepasenctpa Buga: +/ f (X) < @(X); 4/ F(X) = @o(X);4/ f(X) < (=2)Je(X) ;

VYpaBHEHMsI U HEPABEHCTBA, PEIIAEMbIE BBEIEHUEM HOBOM MEPEMEHHOM,
[IpuBeneHreM k KBapaTy ABYWIEHA MOl 3HAKOM paJIuKana;
YMHOKEHHEM Ha CONPSKEHHOE;
[IpuMeHeHne OAHOPOIHBIX YPaBHEHHU;
Hcnonb3oBaHue CBOMCTB, BXOAIIMX MO/ 3HAK pajuKaia (pyHKIHMA.
T'naea 5. 3a0anus ¢ napamempom (22 uaca)
JIu"elHOEe ypaBHEHHE € TapaMETPOM
JpoOHO-palinoHaibHble YpaBHEHHUS C TapaMeTpOM. Y paBHEHUS C 33JaHHBIMU YCIOBUSIMH.
KBagparuele ypaBHeHMss ¢ mnapamerpoMm. KBaapaTHble ypaBHEHUS C 3aJaHHBIMU
YCIIOBUSIMHU.
JIuHelHbIE HEPABEHCTBA C TaApaMETPOM.
KBanparHsie HepaBeHCTBa ¢ mapaMeTpoM. MeTo 1 HHTEpBaJloB IPU PELIEHUH HEPABEHCTB C
apaMeTpoM.
VYpaBHeHHMs] U HEPaBEHCTBA C IapaMeTpoOM, COJAEpXKAIUE IEPEMEHHYI0 IOJ 3HaKOM
MOJTYJIS.
I'padmueckuit MeTos npu penieHnH JMHEHHBIX YpaBHEHUN U HEPABEHCTB C TapaMETPOM.
I'nasa 6. Ilpumenenue ceoitcme hynkyuu K pewrenuio ypasuenuit (16 uacoes)
CpaBHeHue obnacteit orpeaeneHus.
CpaBHeHue 001acTeil 3HaYCHUH.
[IpumeHeHNnEe YETHOCTH.
CHUMMETpUYHOCTD (PYHKIUH.
IIpumeHeHrE MOHOTOHHOCTH
I'naea 7. Hmozo6oe noemopenue (18 uacos)
Yucna u TOXIECTBEHHBIE IPeoOpa3oBaHusl.
[IponsBoaHasa U €€ MPUMEHEHHE.
IlepBooOpasHas U ee MPUMEHEHUE.




YpaBHEHHUs BBICIIUX CTEIICHEN, CUCTEMBI YPABHEHU M, HEPABEHCTBA.
VYpaBHEHMSI U HEPABEHCTBA C MOJYJIEM, CUCTEMBI YPABHEHUI Y HEPABEHCTB.
HppauunoHaibHble ypaBHEHMS, CUCTEMBI YPABHEHUMN, HEPABEHCTBA.
Tpuronomerpruyeckue ypaBHEHHs, HEPAaBEHCTBA, CUCTEMBI YPABHEHUM.
ITokasaTenbHble ypaBHEHUS, CUCTEMbI YPAaBHEHU, HEPABEHCTBA.
Jlorapudmuueckue ypaBHEHHsI, CUCTEMbl ypaBHEHUH, HEPABEHCTBA.

TpeOoBaHusl K pe3yJabTaTaM 00y4eHH sl
B pesynbpraTe M3ydeHHs] Kypca ydauiuecs JOJDKHBI OBIAAETh CIEAYIOIIMMH 3HAHUSIMH,

YMCHUSIMHU U HaBBIKAMMU:

- 3HAaHUC MaTEMaTHYCCKHUX OHpe,I[eJ'IeHI/Iﬁ " TCOPEM, IPEAYCMOTPECHHBIX nporpaMMoﬁ;
- YMCHHUC TOYHO M CKATO BBIPA3UTh MATCMATHYCCKYIO MBICJIb B IMCbMCHHOM M3JIOKCHHH,

HCII0JIB3YsA COOTBETCTBYIOIIYHO CHMBOJIUKY;,

- YBCPCHHOC BJIAACHUC MATCMATHYCCKUMHU  YMCHHUAMHU W  HABBIKAMH  PCIICHHA

MaTeMaTHUYECKUX 3a/1a4,

- CBOOOJHO pemaTh MOKa3aTelbHbIE M JIOTapu(pMUYecKre YpaBHEHUS W HEPaBEHCTBA,

CHUCTEeMbl ypaBHEHMH (BKIIOuas anreOpamdeckue, IOKa3aTelbHble, Jorapupmuyeckue u
TPUTOHOMETPUUECKHUE BBIPAKEHUS);

YpaB

IIpeoOpa3oBbIBaTh TPUTOHOMETPUYECKUE BBIPRKEHUS M pellaTh TPUTOHOMETPUUYECKUE
HEHUS;

Pemarp TpuroHoMerpruueckre HEpaBeHCTBA,

[IpuMeHATH CBOMCTBA MHOTOWIECHOB K PELICHUIO 3a/1a4;

JlenuTh MHOTOWIEH Ha MHOTOWIEH ¢ OCTaTKOM U 0e3 ocTaTKa, UCHOJb3ys TeopeMy besy;

Hcnonb3oBars cxemy ['opHepa;

Pemiate cucremsl JInHeHHbIX ypaBHeHU# (MeTogamu ["aycca, Kpamepa);

Pemarp HenuHelHbIE anreOpanyecKkue CUCTEMbl YPaBHEHU;

Pemrate oqHOpOAHBIE, CAMMETPUYECKHUE, BO3BPATHBIC YPAaBHEHHS,

Pemrate nppanoHanbHble YpaBHEHUSI, CHCTEMBI YPABHEHUM;

Pemate 1po6GHO- NMUHElNHBIE, KBaJpaTHbIE U UPPALlMOHATILHBIE HEPABEHCTBA,;

Pemate ypaBHEHUs, CUCTEMBI YPaBHEHUI, HEPABEHCTBA C MOAYJIEM;

Pemrats ypaBHEHUS U HEPABEHCTBA C ABYMS [IEPEMEHHBIMU;

Crpouts rpaduku QpyHKINN, COAEPIKAIIUX MOTYJIIb;

Hcnoap3oBaTh MeTOd 00JIaCTEN;

Pemarb ypaBHEHHS U HEpaBEHCTBa: JIMHEIHbIE, APOOHO- pallMOHAJIbHbIE, KBaJpaTHBIE C

napamMeTpoM aHAIIMTUYCCKU U Fpa(bl/l‘{eCKI/I;

[IpumeHsTH cBOMCTBA QYHKIMI NPU PELICHUH YPaBHEHUM;
Pemate KOMOMHMPOBAaHHBIE YPABHEHUS M HEPABEHCTBA.

HNucTpyMeHTApHH KOHTPOJISA
3auemnas paboma no meme « YpagHeHus bicuiux cmeneHei)
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3auemnan paboma no meme « YpasuHenus u HepageHcmea ¢ Mooyiem
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V2+x—ﬂ:2x—1
V2+x—2bﬁx—ﬂ

2x+1>x-1

Vz—x—ﬂzl

x> —4x+1+5x+4=0
|x+3|—-[5—-2x| = 2-3x
X* +[bx —4|-1<[3x - 2|

X’ —x—2<[5x-3

V2+X—Q:2x—1
Xx+3=x*+x-6

x| -2 x+1+3x+2/=0
Bx—2x <1

V2+5A<6

V2—44:4
x-2/-33-x+x=0
X|x|+8x-7=0

3+ x| =X

X —2x+1 +3x+ 2| > 4

x> +4x—3-7x+11=0
hz—q+h—ﬂ:6

1
4x -1
x?—x—2<[5x—3

Bx -1 =

‘ﬁ+54<6

(x+2) =2x+2/+3
V“—A=x+4

|4— X +|2x -2/ =5-2x
Bx-2x <1

‘ﬁ+3422—%

|X|+[3x+ 2| +]2x -1 =5
‘ﬁ—x—qzl
[Xx—2/x-6x+8=0
‘ﬁ—342x+5

x* —4lx| <12

X|x|+8x—7=0

1
4x -1
x-2/-33-x+x=0
3+ x| =X

2x+1>x-1

Bx—-1 =

x+3=x"+x—-6
[x* -9 +[x—3 =6
x—2/x—6x+8=0
x* —4|x| <12

x+2| <|x-2|

(x+2) =2/x+2[+3
x> —4x+1+5x+4=0
[4— X +|2x-2| =5-2x
x+1-|x-1>1
3x—5/>9x+1

‘ﬁ—x—qzl
Xx+3=x*+x-6

x| -2 x+1+3x+2/=0
3+ x| >|x|

x* —x—2<[5x-3

V“—A:x+4
x|x|+8x-7=0
V2—44:4

3x =5[> 9x +1

‘)(2—6x+8‘<5x—x2

Omeemul K 3auemnoil pabome no meme « YpasHenus u HepageHcmea ¢ Mooynem
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_44+23 2 —2+ 234+ 242
-2 11
~1+4/73 —=:7
—32— 2:2++/8 5
e R (- 0;0) (—o0;-1] U [5;400)
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1.2 51 1 1
'3 +3 11-29 3+413 -3+V17
7 -1 2 2 2
12 (— o02) -101,2 2:-3/4
-22++/8 3 (~6:6) (- o0-1] U [5i+0)
Rt (- 0;0)
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11—\/5_11+\/§]
4 4




-8;-1,0 4++/23 -1 -1;0;1;2
_3.2.—1+\/ﬁ 7 '353 11-/29 3+413
2 12 (‘16) 2 2

333 11 ) 1
[—4—\/1_1;1] 5 = (-0) (- o0;-4]U[-1;0)
(_00;1) (- ooi-4]U[-L4o0) (-oi-1]u[5;0)
3 (-53+2v2)
_ -éiol;_lSZ -3+417 2,2+/8
+2/3:4+24/2; 4 2 11,
— _ -33 5’
~32; 1+2‘/7_3 -4~ 111) 2 —4+23
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14473 1 0L 12
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L |k [
— — 400
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-2+ 24/3;4+ 242 (E-Jrooj [——:Mj 1
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(-6:6) 2 ( ’3]
(o0) 1 (-53+2v2)
o0y 11-+/57 11++/57
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3auemnasn paboma no meme «Cucmemul ypasHeHuil).
X+Yy? = x> —2xy+y® =9,
2y* + X% = 4X* + xy +4y® =18,
2x —3xy+5y 5, x* +y* =13,
x 2 y 1 Xy = 6;
{i/_+\/_ 3, x+y Y =21,
Xy =8; x+y =9,
{X +y* =17, \/x +5+\/y ~-5=5,
X+Xy+y=9; X% +y? =13




3x* +3y° —11x -7y +10 =0,
X +y>—4x-3y+5=0;

2x% —xy +y* =28,
x2+3xy 3y* =28,

3x* +3y° —11x -7y +10 =0,

2

X +y>—4x-3y+5=0;

X2 —3xy+5y 5,

2

2X* — Xy + y* = 28,

2

x® +3xy —3y® = 28;

Jx? +5+\/y -5 =5,

¥
{
ol
beoe
o
{i;z
b
{
b
ten
I

X2 +y? =17,
X+Xy+y=9;

Omeemul K 3auemnon padome no meme «Cucmemul ypagHenuil»

(L-1)x1) (2,-1)-1,2)-21)L-2)
(2;3)(0:1)(L,5:1) (3;:2)(2;3)(- 3;-2)(- 2,-3)
(81)1:8) (21)

(42)14) (2:3)-2,-3)(- 2:3)(2-3)
(5:2)-2-5) (31)L2)

(1) (4;2)-4,-2)
(2-1)(-21)L-2)-12) (3;:2)(-2,-3)
(21)-2-1) (21)(-2:5)

(L-1)11) (2;3)(0; 1)(1 51)
(2-1)(-12)-21)5-2) (3:2)(2;3)(-3-2)(-2;-3)
( ; 1)

(4:2)-4-2)




(32(-2-3)

(2;- 1)(—21)(1 -2)-12)
(1)

(8:1)18)

(21)(-2;5)
(21)(-2;-1)
(2;3)-2,-3)(- 2;3)(2;-3)

(41)14)

3auemnan paboma no meme «HUppayuonanvhole ypasHeHus u HePAGEHCMEA)

Ix+x=3 = /3(x-1)
J3x—5=3-+/x-2
Jx-3+6=5%x-3

12-x+314+x =2

VX464 2Jx+5 +/x+6-2Jx+5 =6

X2 45x < +1— X2 +4x

VX2 =5X—24 > X+2

24X -1 —+/x+2—-+/5x-10 =0
2\/x2 —2X—8—+/x2 =16 = /3x?* —13x + 4

— 4+ 42X +5
v2x+

Jx+2-3/3x+2=0
\/x+2\/x—1—\/x—2\/x—1 =3

(x+1Wx2+1>x* -1

VX2 =5X—24 > X+2

V2x2 +5x+2 - X2 +x—2 =/3x+ 6

L—Z x+1:3
X+1 X

3&/9—\/x+1+3&/7+\/x+1:4
Y(x+3P +3/(6—x) —3/(x+3)6-x) =3

J3x=5=3-x-2
(Vx+1+1)Vx+10-4)=

2x% +3X—5V2x* +3x+9+3=0
12-x+314+x =2

x4 2Jx—1 —/x-2Jx-1=3

Jx+6+2ﬁ+\/x+6—ZM:6 x+4>2m
Vx—-6-+/x+10<1 (x+2L(4—x)5-x) =0
M<4—x

V3x+1++16-3x =5 J6—4x—x* =x+4

2/x% = 2x—8 —/x? =16 = /3x* —13x + 4
Jx-3+6=54x-3

X2 +/X? +2x +8 =12 2x
Vx+24x -1 -/x=2Jx-1 =3

VX% +5x% < 1- X +4x

(X +8Nx* —5x+4 <0

V2x2 +5x 427X +Xx—2 =/3x+ 6
2X° +3x—52x* +3x+9 +3=0
Vx+2-3/3x+2=0
\/x+6+2\/x—+5+\/x+6—2\/x—+5 =6
M<4—x

JX—6—-+/x+10<1

x+\/m:5

Ix++x=3 = /3(x-1)

J2x+3+/x+1 =3x+2V2x? +5x+3-16
JIx+1=2Jx+4

x4 2Jx—1 —/x—2Jx-1=3

X+4> 24— x*

(x+2y@=xNE=x) > 0

V6x2 +2x-10 = /x° — x 2
J3x—-5=3-x-2
JXx-3+6=5x-3

V12— x +314+x =2
\/x+6+2\/x—+5+\/x+6—2\/x—+5 =6
(x+INX2+1>x* -1

Ix+3 <x—-1++/x-2




Omeembl K 3a4emHoll paﬁome no meme «Hj PAUUOHAIbHBIC YDAGHEHUA U HEPAGEHCMEA)).

4 2
3 4
19;84 3)
-15;13 2
4 HET KOpHEN
[0;0,5) (—1L+0)
(- o0;-3] (—o0;-3]
-2;1;13 3

4 -1
3 -4,5;3
0 -15;13
-2:5 HET KOpHEHN
4 [-2;-16)
[6;-+0) [-2:4]
(-0-3]
0;5 -1
4 -2:1;13
19;84 -4,5;3
-4:2 2
HET KOpHEH 4
[0;05) (= o0;-3]
(—o0;-8]u {L;4} | [6;+e0)
-2 -1,6
4 3
3 19;84
5 -15;13
HET KOpHEHN 4
[-2,-16) (=L+00)
[_ 2;4] (2\/§;+oo)

Camocmoamensuas paboma «llpumenenue ceoiicme hyHKyuii K peuwteHuo ypasuenuin)

Bapuantl

1.Pemmre ypaBHeHUs:

VXP +2X+5 + %% +6x+10 =3
(sinx+1)(l+ VJ(sinx +1y +7)—(1+ VJcos? x+7)cosx =0

2. Pemnte HepaBEHCTBO:

2

|ctgx|+L <oy H_ T
ctgx
|ctgX 2 16
Bapnant2

1. Peminre ypaBHEeHUS:




IX? —4x+5+2x* —8x+17 = 4

(1+ 4/log*z x + 2)I0922 X + (1+ 4llog?os X + 2)Iogo,5 x=0

2. Pemnte HEpaBEHCTBO:

g+ — <224 X7
tox
[tgx 2 16

Bapuant3

1. Pemute ypaBHeHHUS:

lg(x=5) +2 = \/4—(x—6)
X°+x*+1-410-x =0

2. Pemnte HepaBeHCTBO:

\/W + lologz (x-3) < \/W +10Iog2(x2_3x)

Bapuant4

1. Pemiurte ypaBHEHHUS:

lg(x—4)+3=19—(x-5f
X°+x3-37-+/25-8x =0

2. Pemte HepaBEHCTBO:

[ 2 g’
logy (x+1) +3°0 < [log, = +3 "
X

[Ipu pabote Hax 610koM «MTOrOBO€ MOBTOPEHNE)» B Kau€CTBE KOHTPOJIS 32 BBHIIOJIHEHUEM
JIOJITOCPOYHBIX JIOMAIIHUX paboT (Meromuueckoe nocodue «lloaroroBka k EID. Hrorosoe
MOBTOPEHHUE») MPEUIOKEHBI peJeHble KOHTPOJIbHBIE pPAabOThl (METOJUYECKOe Iocodue
«ITonroroska k EI'D. ToroBoe noBropeHue (KapTOUKH € 33aHUSMH )»

Kpurtepun onenuBanns

Kaxxapiit BapuaHT cocToUT U3 ABYX 4yacTel. [lepBas yacTh (70 4yepThl) BKIOYAET MaTepHal
JIOMaIHed paboThl. BhIMomHEeHHE 3TON yacTH rapaHTUPYET ydalleMycs MOJIyYeHHE XOpoIleH
ornieHkH. BTopas yacth (mocie 4YepThl) BKIIOYAET 3aJaHus, OoJjiee CIIOKHBIE C TEXHHYECKOU
TOYKH 3PEHHUS U TapaHTUPYET ydalleMycCs IIOJy4YE€HNE OTINYHON OLEHKH.

YyeOHo-TeMaTHYECKHI MJIAH

YuaeOHoe
Neni/m | Conep:xkanue BpeMsl, 4achl
(68 1)
10 kiace
1 Vpasnenus svicuiux cmenenei (26 uacos)
1 MuorouwieHsl. JlejieHue MHOTOYJIEHA 2
2 Teopema besy. Cxema ['opuepa 2
3 BBeneHnne HOBOI nepeMeHHOM 2
4 Bo3zBpaTHble ypaBHEHHS 1
5 OpHOpOAHBIE YPaBHEHHUS. 1
6 Bblzienenue nojgHOro KBajapara 1
7 MeTto HeonpeAeIeHHBIX KO3 (OUITUCHTOB 3
8 JpoGHO - paliMoHaJIbHBIE YPaBHEHHUS 4




YuedoHoe

Nen/m | ComeprxaHue BpeMsi, 4achl
(68 1)
9 HepaBenctsa. MeTox nHTepBaios 4
10 VYpaBHEHHS M HEPABEHCTBA C JBYMSI IEPEMEHHBIMU 4
11 3aueTHOE 3aHATHE 2
2. Ypasnenus u nepasencmea c mooyiem. (24 uaca)
1 VpaBHeHus BHA: | f (X)| = g(X);| f (X)| = |g(X)| : 2
2 YpaBHEHHS U HEPABEHCTBA C HECKOJIBKUMH MOJYJISIMU; 4
3 HepasencTBa Buja: | f (X)| < g(x);| f (X)| > g(X);| f (X)| < |g(X)| : 2
4 VYpaBHeHHS M HEPAaBEHCTBA, pellaeMble 3aMEHON MepeMeHHOM 2
5 YpaBHEHHS 1 HEPABEHCTBA, COJIEPIKaIIe MOIYITh B MOJYJIe, 4
6 [loctpoenne rpadmkoB (GYHKIHA, COIEpKAMX MOIYIh (METOx 4
CUMMETPUN)
7 Mertoz obsacTei. 4
8 3adeTHOE 3aHATHE 2
3.Cucmemst ypasrenuil (18 uacos)
1 Cucrembl, perraeMble MoICTaHOBKON 1
2 CucTeMsl, periaeMple aaredpanyeckuM CIIOKECHHEM 1
3 CucreMmsl, pelraeMble YMHOXKEHHEM U JIeJIeHHEM 2
4 Cucrembl, perraeMble BBeIEHUEM HOBOW ITEPEeMEHHOM 2
5 CHMMETpHYECKUE CHCTEMBI 2
6 [IpuMeHeHne 0 JTHOPOHBIX YPAaBHEHHUH K PEIICHHUIO0 CUCTEM 2
7 CucTeMsbl Tpex ypaBHEHHUH ¢ TpeMsi HEM3BECTHBIMU, JINHEHHBIC 3
8 CucTeMsbl TpeX ypaBHEHUH ¢ TpeMsi HEM3BECTHBIMU, HETHHEHHBIE 3
9 3adeTHOE 3aHATHE 2
11 kaacc
4. Uppayuonanvhule ypasnenus u Hepasencmesa (12 uacos)
YpaBHeHuUs BUJA:
P00 = 00 00 = e 900 V(9 = 0; i
) VpaBHeHus BHIA \/ f(x) + \/(o(x) = \/g(x) .
V() £y(x) = g(x)
3 Vpasnenns supa 'y f (X) £3/o(x) = g(x); 2
Hepasenctsa Buja:
IR 000 VIO 2 e (9 < o9 ’
5 ypaBHeHI/Iﬂv W HEPABCHCTBA, pellacMble BBEJCHUEM  HOBOU 1
NepEeMEHHOM
6 VYpaBHEHHS W HEPAaBEHCTBA, pellaeMble NMPHUBEICHUEM K KBaJpaTy 1
JBYWICHA N0]] 3HAKOM paJinKana
7 VYpaBHEHHS M  HEPAaBEHCTBA, pellacMble YMHOXKEHHEM  Ha 1
COTIPSKEHHOE
8 YPaBHeHI/IjI W HEPaBEHCTBA, pellaeMble NMPUMEHEHHUE OIHOPOHBIX 1
ypaBHEHUH
9 3adeTHOE 3aHITHE 1
5. 3adanus c napamempom (22 uaca)
1 JInHeliHOe ypaBHEHUE C TapaMeTPoOM 1
5 JpoOHO-pallMoHaNIbHBIE ypaBHEHUS C TapamMeTpoM. YpaBHEHHUS C 2
3aJaHHBIMU YCJIOBHUSIMU
3 KBanpatHble ypaBHeHHs1 ¢ mapaMmeTpoM. KBajpaTHble ypaBHEHHS C 4
3aJJAHHBIMHU YCJIOBHSIMU.
4 JluHeliHbIE HEPABEHCTBA C MAPAMETPOM. 1




YuaeOHoe
Nen/m | ComeprxaHue BpeMsi, 4achl
(68 u)

5 KBagpaTHble HepaBeHCTBa ¢ mapameTpoM. MeToa HWHTEpPBAJIOB MPH 4
pelIeHHH HEPaBEHCTB C MapaMeTpoM

6 VYpaBHEeHHS M HEPAaBEHCTBA C IapaMeTpoM, COJIEepXKallue 4
MIEPEMEHHYIO I10]1 3HAKOM MOAYJIS.

7 I'paduueckuii MeTon MpU pEIICHWHA JUHEHHBIX YpaBHEHHH H 4
HEPABEHCTB C MapaMeETPOM.

8 3ageTHOe 3aHATHE 2

6.l Ipumenenue ceoticme pynxyuu K peurenuro ypagueruti (16 vacos)

1 CpaBHeHme o0nacTel onpeencHus 3

2 CpaBHenue o0nacTell 3HaUeHUH 4

3 [IpuMeHeHne YeTHOCTH. 3

4 CHMMETPpUYHOCTh (PYHKIIHH. 2

5 [IpuMmeHeHrne MOHOTOHHOCTH 2

6 CamocTosTenbHas pabora 2

7. Umoezosoe nosmopenue (18 uacos)

1 Uricna ¥ TOKJIECTBEHHBIE TPE0OPa30BaHMS 2

2 [IponsBogHast 1 ee MpUMEHEHNE 2

3 [lepBooOpasHas U ee NpUMEHEHHE 2

4 YpaBHEHUs BBICHIMX CTENEHEN, CHCTEMbl YPaBHEHUN, HEPABEHCTBA 2
VYpaBHEeHHS W HEpaBEHCTBA C MOJIYJEM, CHCTEMBl YpPaBHEHHWH U

5 HepaBeHCTB. lppaunoHanbHble ypaBHEHUS, CHCTEMbl YPaBHEHHH, 2
HEpaBEeHCTBA

7 TpI/IFOHOMveTpI/IHCCKI/IC YpaBHEHHUS,  HEPABEHCTBA,  CHUCTEMBI 2
YpaBHEHUH

8 Iloka3arenbHble ypaBHEHHs], CHCTEMbI YPaBHEHHUH, HEPAaBEHCTBA 3

9 Jlorapugmuyeckne ypaBHEHHs, CHCTEMbIl YpaBHEHUH, HEPABEHCTBA 3

Pexomenayemasi imreparypa

1. Topureiin I1.1., TTononckuit B.b., SAxup M.C. 3agaun ¢ napamerpamu. — M.: Unekca,
XapbkoB: I'umuazus, 2003,-336c¢.

2. Jlooposa O.H. 3aganus no anredpe u Hadanam aHanmsa: [locodue mst yaamumxcs 9-11
KJ1. 001meo0pa3oBatenbHbIX yupexaeHuii — M.: [Ipocsemenne, 1996 .

3. 3amaHus U IOATOTOBKH K BBITYCKHOMY 9K3aMEHY IO anredpe W HavajiaM aHaju3a:
Ku. JIng yuwammxesa 11 xin. oOmeoGpasoBarenbHbix yupexaenuin / E.A. Cemenxo, C.H.
Hexpacos u ap. — M.: [Ipocsemienue, 1997 r.

4. 3amaun mo anrebpe u Havanam aHanu3a: Ilocobue mia ywammxcs 10-11 kmaccoB
oOuieobpaszoBarenbHbIX yupexaenuil/ CM. Caaksan, A.M. T'onsaman, JI.B. /lenucos. — M.:
ITpoceemenue 2003 r.

5. VBanoB M.A. Maremaruka 6e3 peneruropa: 800 3amau ¢ OTBETaMH U PEIICHUSIMHU IS
abutypuentoB. — M: Benrana-I'padd,2002.

6. Mepsnsak A.l'. u npyrue «AnreOpandeckuii TpeHaxEp: [locoOue M MKOIBHUKOB H
abutypuentoB — Kues «A.C.K.»1997r.

7. MonenoB B.II. 3amaunm c¢ mapamerpamu. KoopawmHaTHO-mapaMeTpUYeCKUid METO.:
yuebHoe mocodue. — M.: «Dk3ameny, 2006.-285

8. Pomanoma T.E. Pemenne ypaBHeHUI 1 HEpaBEHCTBA MEPBOM CTETIICHN C TapaMeTpaMHu.
VYpaBHEHUS M HEPABEHCTBA, COJEPKAIIME IEPEMEHHYIO II0J 3HAKOM MOIyJis: Y4eOHo-
MeToandeckoe nmocodue. — Maraurtoropek: Mal'y, 2004.-63 c.

9. Pomanoma T.E., PomanoB ILIO. 3amanus ¢ mapamerpom: MeTtomudeckoe mocoOue.-
MI'TIN,1996r.

10. COopHuK 3amau o MareMaTHke i noctynaomux B BY3s1.: Y4el. nocobue. /[p160B
IL.T. u op. nox pen. [lpunenko — M.: Beicii. mkosna,1983 r.



11. COopnuk 3a1a4 mo Matemaruke A nocrynatonmx Bo BTY3e1 Ilox pen. Cxanasu. —
M:1996r

12. Cucrema TpeHUPOBOYHBIX 33/1a4 U yIpaKHEHH 110 MaTemaTtuke/CuMonoB A.f. u ap. —
M.: IIpocBemienue, 1991r.

13. ®anbke JI.A. M3yueHue CIOXKHBIX TeM Kypca aiareOpbl B cpenHeid mkose: Y4eOHO-
MeToauyeckue Marepuansl. — M.: Hapoanoe o6pasoBanue; Wnekca; CraBpomnolis:
Cepsucmikoia,2005.- 120c.

14. lpmkun A.I'., Iluackuit AWM. CnpaBoyHHUK MO METOAAM pEIICHHUs 3a7ad 110
MaTeMaTuKe JU1s cpeanei mkounsl. — M.: Hayka, 1989 r.

15. Yepkaco O.10., SxymeB A.I'. Maremaruka: WHTCHCHUBHBIM KypC IOATOTOBKH K
sKk3ameny. — M.: Ponsg 1997r.

16. Hapeirun 1.®d. Marematuka s nocrynaromux B BY3wr: Vueb. mocobue — M.:
«dpoda»,1997r.

17. axwmetictep A.X. YpaBHeHuss u HepaBeHcTBa ¢ mapamerpoMm. — CII6.: «YePo-na-
Hese»,2015.

Koncnexmuot 3anamuu:

1. Ypasnenus svicuiux cmeneneu.

Crnioco6 moabdopa 1eI0YUCIIEHHOTO KOPHSI.

Ecnu ko3¢ GuimenTsl MHOTOWIEHA — LeNIble YHCIa, TO 1eJible KOPHU YPaBHEHUS CJeIyeT UCKATh
cpeau nenuteneil ceoboaHoro wieHa. Korna nensiif kopeHb X, HaiffieH, pa3eliuM CTOSIIUHN B
neBoi yacTh MHorouwieHa Ha (X-X, ). Ypasuenue npumer Bup (X-X, )P, (X)=0. I[IpupaBauBanus
P, (X) k HymIO0, OTy4aeM ypaBHeHUE 0oJiee HU3KOM CTENEHH.
Mpumepl: X*-4X°-13X % +28X+12=0.
VYragaem xotTs Obl OTUH KOPEHb JaHHOTO ypaBHeHMs. «KaHaugaTaMu» B 11€J0YHUCICHHBIE KOPHU
sBisiroTcst uncna +1;+2;+3;+£6;+12.
[ToncTaHOBKOM B MCXOJTHOE YPAaBHEHHE HAXOAUM KOPEHb X=2.
Jlemam muOTOweH X * -4X°-13X ? +28X+12 Ha (X-2).
X*-4X3-13X % +28X+12 X-2
X*-2X° X*-2X?%-17X-6
-2X°%-13X?
22X +4X°2
-17X % +28X

-17X 2 434X
-6X+12



-6X+12
0

Vpasuenue npumet Buj; (X-2)( X*-2X?-17X-6)=0
Pemraem ypaBreHne X°-2X7-17X-6=0
[Tonbupaem kopHuU cpenu nenuteneit 6:+1;+2;+3; +6
Yoexmaemcs, uro X=-3 OyaeT KOPHEM.
Pa3yienmum MHOrowteH X °-2X?%-17X-6 Ha X+3 BOCIOIB30BaBIIHCH cxeMoii I'opHepa
CocraBUM Ta0IHILY: 1 -2 -17 -6

-3

1 5 -2 0

Ucxoxnoe ypaBaenue npumet Buj (X-2)(X+3)(X? -5X-2)=0

5++/33
2

KsazpaTHoe ypasHenne X~ -5X-2=0 umeeT KopHH: X=

5++/33
2

Ipumep2: 4X°-10X > +14X-5=0

Ortser: 2;-3; .

Llenbie KOpHU TO00PATH HE YAAETCA.

VMHOKHUM ypaBHeHHe Ha 2: 8X *-20X ? +14X-5=0

U (2X)?-5(2X) % +14(2X)-10=0

3amena 2X=Y IpHBOINUT JaHHOE ypaBHEHHE K BUAY: Y °-5Y ? +14Y-10=0
[Togbopom yOexmaemcsi, 4To KOpeHb Y =1

Temum Y ?3-5Y?+14Y-10 na Y-1

Homyaum Y *-5Y 2 +14Y-10 = (Y-1)(Y ?-4Y+10)

Vpauenne Y -4Y+10=0 He uMeeT AeiCTBUTENHLHBIX KOPHEH, MOYTOMY €IMHCTBEHHBIH KOPEHb

Y=1 umm XZ% .

OTtBeT: 1 .
2

Cnoco0 rpynnupoBKH.
Mpumep3: 8X* +X°+64X+8=0

8X * +X°+64X+8=(8X * +X°)+(64X+8)=X* (8X+1)+8(8X+1)=(8X+1)(X > +8)=
(8X+1)(X+2)(X? -2X+4)



8X+1=0 < 1
Pemaem ypaBHenue (8X+1)(X+2)(X*-2X+4)=0<> | X+2=0 =
X-2X+4=0 X=-2.

OtBerT: -2 ; XZ-%.

Cnioco06 peliieHust BO3BPATHBIX YPABHEHUH.

Vpaenenns Buga a X"+a,  x"'+...a,Xx +a,=0 mnaspBaeTCA BO3BpATHBIM , €CIH €ro

KOB(b(i)I/IHI/IeHTI)I , CTOAINIME Ha CUMMCTPHUYHBIX IMO3UIHAX , TO €CTh €CIIHA ! an_k: ak IIpu

1=0,1,...n.
Tak kak X =0 HC ABJIACTCA PCHICHUCM BO3BPATHOI'O YpaBHCHHA , TO MOXHO pasACIUTh Ha

n

X

PaccMOTpHUM BO3BpaTHOE ypaBHEHHME ueTBepToii crenenn Buaa : aX* +hbx*+cx? +bx+a=0,rne
a,b,C —nro6bie uncna, a= 0.

Ero y106HO pelaTh ¢ HOMOIIBIO CIIEIYIOLIEr0 alrOpUTMa:

-pa3ieNuTh JIeBYI0O M TPABYIO 4YacTH ypaBHeHHs Ha X > .IIpH 9TOM He NPOMCXOIMT IMOTEps

pemienus , Tak kKak X=0 He ABIAETCSI KOPHEM UCXOIHOTO YPABHEHUS.
i : 24 L +b(x+ Lys =0
-I'PYNIHAPOBKOH NPHUBECTH MOJIyYEHHOC YPaBHEHHUE K BUAY . a(x F) (X ;) C=U ,BBectn

1

1
— ,TO €CTh X2+X? =y?-2.

1
HOBYIO IIepeMenHyI0 Y=X+= ,torna Y’ =X*+2+—=
X X

B HOBBIX NEPEMEHHBIX PAacCCMATPUBAEMOE YPABHEHHUE SABIISICTCS KBaApATHBIM . <’:1y2 +by+c-
2a=0.
-PELIUTh €ro OTHOCUTENBHO Y , BO3BPATUTHCS K UCXOAHON EPEMEHHOM.

Mpumep4 : X*-5X°+6X*-5x+1=0.
2 2, 1 1v,ia-
Pasnemnm 06e wactu Ha X° 1 crpymmupyem (X +— )-5(X+=)+6=0
X X

1 1
3amena . Y=X+— | X 2+ — =y2 -2 NPUBOJMT JAHHOE YPaBHEHHE K BUJLY:
X X

(y2 -2)-5y+6=0 < y2 5y+4=0 < [);2_14



1
X+—=1
. » X x> —x+1=0 X=2++/3
BO3BpaH_[aeMCSI K UCXOOHOU ICPEMCHHOU. R P

, - ~ .
N X°—4x+1=0 x=2-+/3

X

J171s BO3BpaTHBIX YpaBHEHHI 0oJiee BBICOKUX CTETIEHEH BEPHBI CIEAYIONIUE YTBEPKICHUS:

-BO3BPAaTHOC YpPaBHCHUC YETHOU CTEIICHU CBOJUTCA K YPAaBHCHHUIO BJIBOC MEHBIIICH CTEIICHH

HOJACTAaHOBKOM:
1

X+= =y,
X

-BO3BPAaTHOE YPaBHEHHE HEYETHOM CTENEeHH 003aTelIbHO UMeeT Kopenb X=-1 u mocne nenenus

MHOTOYJIEHA, CTOSINErO B JIEBOW YacTH 3TOro ypaBHeHus , Ha aBywien X+1 | npuBommtcs

BO3BPATHOMY YPaBHEHMIO YETHOU CTEIICHH .

OIHOpPOIHBIE YPABHEHUA.

X=0 ne sBaseTCa KOPHEM TaKMX YpaBHEHHH, TMOPTOMY IIpH JeleHHH Ha X" He IPOMCXOIUT
IIOTEPSI KOPHEH.

Ipumep5: X*-3X*-8x? +12x+16=0

X=0 —ne xopens .Jlenum Ha X

x2-3x-8+12 41020 o %2410 3(x.%).8=0
X X X X

. 4 [—— 2 + 16 —\72 +8 .
3ameHna: X- ; =y, X ? =y MPUBOOUT TaHHOE YpaBHEHUE K BBUY:

y2+8-3y-8=0 < y(y-3)=0 < {yy:_(;

X=-2

X_;:O xX*—4=0 X=2

4 Ty _0 | x=-1
w_ -3 X°—3x-4=0 =

X X=4.

Ortser: -2; 2; -1; 4.
Hpumep6: (X -X+1)*-6x* (x?-x+1)*+5x*=0

Paszgemum Ha X*# 0

(x* - )i+l)2 6 (x* - );+1)2 4520
X X
2 2
3ameHa: M =y ,(y> 0) NPUBOAUT YPAaBHECHHUE K BUIY:

XZ



y=1

y?-6y+5=0 < { y =5,

(X2 —x+1)> (X2 —x+1)>-x* _
X2 =1 X2 =0 (xz—x+1—xXx2—x+1+x):0
= N
(x* = x +1)? (x* = x+1)* = 5% (xz—x+1—\/§xXx2—x+1+\/§x):O
X2 => X2 =0
x=1
1+\/§+1/2(1+\/5—)
& x= .
2
1+\/§—w/2(1+\/5_)
X =
L 2
1+/5+,/2(1+.5
OtseT: 1; 2 ( \/_)
Hpumep 7: (X* +x+1)?=x? (3X* +Xx+1)
[IpencraBuM  ypaBHEHHE B BHJE! (X7 +x+1)% =X (2x* +X? +x+1) WA

(X?+x+1)2=2x* +Xx* (X* +Xx+1)
Pasmenmum Ha X*# 0

2 2 2
(x +>i+1) :2+(x +;<+1)

X X
2 — _1
3amMeHa: X+—i(+1 =Y nOpuBOAUT JaHHOE YPaBHECHME K BUIY: y2 -y-2=0 & {yy 5
X =c.
X+ X+1 1 1-45
2 [2x+x+1=0 [T
= = :
x2+x+1_2 x*—x-1=0 X_1+\/§
X’ 2
+
Orger: V5
2
[Tpumep 8: Xy 3 -5

X*—4x+2 X +x+2 4

Pa3jiennm yucuTeNh U 3HaMeHarens apoou na X0

2 2+ 3 2:_§
X—44+— X+1+— 4
X X




3ameny X+—=y IIPUBOAUT JlAHHOE ypaBHEHUE K
X
2 ——
2 N 3 +§:0<:> y°+y-12 |y=-4
y=4 y+l 4 Ay-4)y+D[y=3
2 x=-2-+2
5 . X+;:_4 X +4x+2=0 |x=_21.2
BepHeMcsi K MCXOJHOM MEPEMEHHOM: = =
X x=2.

Omser: -2++/2 ;1; 2.

Cnoco0 BBeJIeHUSI HOBOM MEPEMEHHOM.

Hpumep 9: (X* +3X+1)(Xx* +3x+3)+1=0

Hycts X*+3X+1=y, torna X*+3X+3=y+2. Pemmum ypasuenue: Y(y+2)+1=0

y2+2y+1=0 < (y+1)?=0 < y=-1

X=-1
Bepremcs k ucxoxuoii nepemennoii: X > +3X+1=-1 < X*+3x+2=0 < { <o
Orser: -2; -1.
2 —
[Tpumep 10: XHX=S > 3 +4=0
X X“+X-=95
X2 +x-5__ . 3x _3
3ameHa: —————=Y; —————=— NPHBOJNUT IaHHOC YPABHCHHE K BHJLY:
X X“+x-5 vy
-3
y+3 4420 o y2 +4y+3=0 o {y
y y=-1
X*+Xx-5 3 X=-5
x X2 +4x-5=0 |x=-1-6
=S =N
x2+x—5__1 X*+2x-5=0 |x=-1++6
X | x=1

OtBeT: -5; -1i\/€; 1.
Hpumep 11:  (X?+6X)?-2(x-3)* =81

BrinosHuM npeobpasosanue BToporo ciaraemoro: (X?-6X)%-2(x?-6x+9)=81

BHU]LY:



3amena: X?-6X=Y npusomuT nanHoe ypasnemme k Bumy: Y’ -2(y+9)=8l< y?-2y-

x:3—\/2_0
9920@{3;:_'191 X2-6X=-9 & X?-6x=11<|x=3+/20
B X = 3.

Ortser: 3; 3++/20

Hpumep 12: (2X*+3x-1)*-10x?-15x+9=0.

[epenmmem ypaHerue B Buze: (2X* +3X-1)?-10x?-15x+5+4=0 ;
(2x?+3x-1)*-5(2x* +3x-1)+4=0

y=1

3amena: 2X * +3X-1 =Y npuBout nanHoe ypasuenue k uay: Y -5y+4=0 < [

X=-2
2x+3x-1=1 X=-25
=
2Xx+3x-1=4 X =05
x =1.

OTBeT: -E; -2; 1 1.
2 2

Hpumep 13: (X+1)(X+2)(x+3)(x+4)=3
CrpynnupyeM cieayrorqum obpazom: ((X+1)(X+4))((x+2)(x+3))=3
Packpoem BryTpennne ckooku: (X +5X+4)(X? +5x+6)=3

3amena: X°+5X+4=y mnpusomur nammoe ypasmenme x Bumy: Y(Y+2)=3 < y?+2y-3=0

b
=
y=1.

_ -5-413
X*+5x+4=-3 | xX*+5x+7=0 X=—%
= =
X2 +5x+4=1 X2 +5x+3=0 X_—5+\/1_3
2
—5+413
Ortser: 5

Mpuwmep 14: 2(6x+5)? (3x+2)(x+1))=1
epenumenm ypasuenue B Buze: (6X+5)? 2(3x+2)(x+1)=1< (6x+5)? (6x+4)(x+1)=1

YmHOKUM ypaBHenue Ha 6 : (6X+5)? (6X+4)(6x+6)=6



3amena 6X+5=Y npusoaut nanxoe ypasuenue k puay: Y (y-1)(y+1)=6 < y?(y°-1)=6 <

y'=-2

4 _ 2_6=0
y*-y i

B nepBoM ciydae JE€HCTBUTEIBHBIX KOPHEH HET, Ui BTOPOIO Cillydas HaijieM 3HadeHus X

BX+5=++3 < x:i*/g_5.

+.3-5

OTtBerT:

Hpumep 15: (2X?-3x+1)(2x° +5x+1)=9x?

Brinecem u3 Kax/oi ckobku MuOxuTens X & X(2X-3+ 1 )X(2x+5+ 1 )=9x?
X X

HOI{CTaHOBKOﬁ Y6C)K,Z[aeMC${, 4qTo X:0 HC ABJISICTCSA KOPHEM YPABHCHUS, IIOOTOMY pa3AC/InMM 00e

vactu ypasnenus Ha X = 0.

(2x+ % 3)(2x+ % +5)=9.

_ 9
3amena: 2X+ 1 -3=Y npusoaut nannoe ypasuenue k suay: Y(Yy+8)=9 < [); 1
X =1.

BepHeMcs K UCXOIHOM NIEPEMEHHOM:

1 —3+47
2X+;_3=1 2x2—4x+1=0 |77 5
1 2%+6x+1—0¢> 2+4/2
2X+=—-3=-9 = (=27
X 2
—3+4/7 . 2142
OrtBer: > ; >

Hpumep 16: (X+1)* +(x+5)* =32

1+5
BBeneM HOBYIO TEpEMEHHYIO CIEIYIOIINM CIIOCOOOM: x=y-T, x=y-3 , Torna x+1=y-2

(y-2)* +(y+2)* =32 PackpbiB ckOOKHM M NPUBES MOJOOHBIE CIAraeMbIe , MOJYYUM :
y'+24y’=0< y=0 < x=-3
Ortser: -3

81x>

=40
(x+9)°

Mpumep 17: X*+

2 2 2
18x + 81x +_18x —
X+9 (x+9)7 x+9

Brinenum kBaapar pasHOCTH B JIEBOU yacTH: X 2.



9x )2_+18x2__ 0: ( NG )24_18x2 NG

(x- =40 ; =40 . 3amena
X+9 X+9 X+9 X+9

=Y NpPUBOJUT JAHHOE YpaBHEHHE

K BULY:

X —20 x?+20x+180=0

20 x=1-/19
y?+18y-40=0 < { Janee: o[ xP-2x-18=0

: =
y=2. X _, <9 x =1++19

Otser: 1+4/19

X+1 Xx—-2 x-3 x+4
+ + + =
Xx-1 x+2 x+3 x-4

[Tpumep 18:

X=-1+2 x+2-4 Xx+3-6 x-—-4+8
+ + + =

N36aBuMcs OT X B UHCIUTEIAX TPOOCIi: 4
x-1 X+2 X+3 X—4
1+2+1-4+1-6+1+8=4<:> 1-2-3+4=0<:>
x—1 X+ 2 X+3 X—4 X—=1 X+2 x+3 x-—-4
wo 5-4345
5x —8 5x+12 5x* +5x—16 B 10
= - =0 < =0
(X=1)(x—4) (x+2)(x+3) (X=D(x=4)(x+2)(x+3) . —5+4/345
10
-5+4/345
OtBeT: —.
10
P&HHOH&HBHBIC HepaBeHCTBa.
PaccMoTpuM ~ MHOrO4JICH: P(x)=(a,x+b, )™ (a,x+b, )™e...e(ax+h )™, e

kooduimenter @, >0, @ N, -narypansubie uncna.(Eciu uekoropsie uncna @, <0 1o BRIHOCHM
(-1 3a cKOOKH CTONBKO Pa3, CKOJILKO HMEEM TaKuX KOd()(HUIIUCHTOB. )

MHuorouneH P (x) JIETKO MIPUBECTU K BU]TY: P (X) =
a,ea,e...ea o (x—x)"e(x—x,)"e.. 0(x=x )"

I'me X,<X,<...<X, . Tenepp Ha 4uCIOBOH OCH OTMETUM TOYKH X,,X,,...X  H Hapucyem

m

m

KpUBYIO 3HaKkoB P(X) cnpaBa HaneBo X X, X, X
Ecin (@,ea,e...0a_)<O0, 10 ymHO)aem 00e uacTu HepaBeHcTBa Ha (-1) U MeHsEM 3HAK

HEPABEHCTBA Ha MPOTHUBONONIOKHBIA. [Ipun X>X  Bce comHOknTenu MHorowieHa P(x) Gonbmie

uyas u P(x)>0 (ecnm (@, 0a,e...0a_)>0 ).Eciu N _-uucio HeueTHOe, TO MPH MEPEXOJIE



gyepes TouKy X, MHOrowieH P(X) MEHSET 3HaK , Tak KaK MEHSCT 3HaK BBIPAKECHHE (X — xm) ™ a
3HAKU OCTaJIbHBIX BBIPAKEHHUI COXPAHAIOTCA. 3aTEM UCCIIEyeTCsd H3MEHEHHE 3HaKa B TOUKe X ;

n Tak JaJjice. Ecnu xe HCKOTOPOC YHUCJIO ni ~4C€THOC, TO B TOUYKC Xi 3HAaK BBIPAKCHHA HC MCHACTCA.

Mpumep 1: Pemmuts Hepasencto (2X+1)(2-X)(x-1)? (X-3)°(3x-2)<0

Pemienue. 910 HEpaBEHCTBO PABHOCWIIBHO CIIEAYIOIIEMY HEPABEHCTBY
200+ )(D2)(x-1)? (¢8)'3(-2)<0 e POY=0c+ )62 )(x-1)* (x-2)(x-

3)5>0
3HaK HepaBeHCTBa HU3MCHUIICA, TaK KaK 6I)IJIO YMHO)KGHI/Ie Ha OTpI/IIIaTeJH)HOG YHUCJIO.

TCHGpB INPpUMCHUM MCTOA HHTCPBAJIOB. OTMETHM TOYKHM Ha 4YHMCIOBOMH OCHh, B KOTOPBIX

MHOI'O4JICH 06pamaeTc;1 B HOJIb. Ilocne aToro pacCTaBUM 3HAKU HaA KAXKIOM IIPOMCIKYTKE.

1 2
+ -— -

z 3

+ 1 + 2 - 3 + X

Ipu X>3 P(X)>0. B touxe X=3 P(X) —Mensier 3HaK ¢ mioca Ha MUHYC, TaK Kak MEHSET 3HaK
(x-3)°.

B Touke X=2 ONATH MPOMCXOIUT CMEHA 3HAKa C «-» Ha «+» . B Touke X=1 cmensl 3naka e
2 _2 _1
OyzieT, Tak Kak cTerneHb y comuoxutens (X-1)? wernas. B Toukax X_§ 51 X_-E omnsATh Oyner

CMEHa 3HAKOB.
X <-4
-3<x<-2
-2<x-0
X>5

Otser: (—o0;—4 )U(=3-2)U(-2,0)U(5+0).

R(X) 5 P(x)

OOBIYHO Ha PK3aMEHaX BCTPCHAKOTCA HCPABCHCTBA BU/JA: ——L> =L , KOTOPBIC IPUBOIATCA K

Q(x) Q(x)

ONMCaHHOMY BBbIIIE BUAY CleayOIMM o0pa3oM. McxoaHoe HEpaBeHCTBO PaBHOCHIIBHO

HCPaBCHCTBY:

Pl(X)‘ PZ(X) = Pl(x).QZ(X)_PZ(X)'Ql(X) Z0)07%¢ M DI = -
Q) Q) Qo) 0 gy 0 e PROEPLQ. (X

P, (x)Q.(x),
a Q(x)=Q,(x)Q, (x)



IIpumep 2: Pemmte HepaBEHCTBO: ! Zi
X+2 Xx-3
Pemenue:
X+ 9
— - Py < -
L3 o b3 506 299 002 _<oa|*T3
X+2 x-3 Xx+2 x-3 (x+2)(x-3) (x+2)(x-3) C9cx<3

9
Ortser: (—oo;—ﬂu(— 2;3). OOpartuTh BHUMAaHHE: HEIOMYCTHMO MPOCTO JOMHOMKATH

HEPaBEHCTBO HA 3HAMEHATEJH, TaK KaK MPU YMHOXXKEHUHM HepaBeHCTBa Ha ¢yHkiuio f(X), 3HaK
HEPaBEHCTBA MOYKET U3MEHHUTHCS HA IPOTHBOIIOIOKHBII
(mpu f(X)<0), To ecTh
o [#0 1005 900 10 (x>0
o(x)>g(x) & npu
p(x)- T(x)< g(x)- f(x) f(x)<0
[TosToMy HpH pelIeHHH HEPaBEHCTB TAKOTO BHJA JIY4IlIe BCE MEPEHECTH B JICBYIO YacTh U TaM

YK€ IIPUBCECTHU K O6H_[6My 3HaMeHaTeno 0e3 JOMHOKCHU A 00enx yacTel Ha O6IJ_II/II7I 3HaMCHATCJIb.

TpeHI/IpOBOLIHBIC 3aJaHus 110 TCMC ((YPaBHCHI/ISI BBICIINUX CTCIICHEH



(8x% —3x +1) =32x2 —12x +1 {0;331\/%}

8 16
(x2+x+1)2—3x2—3x—1=0 {—1;0;L2‘/E}
(x? +2x) —(x+1)* =55 {~4;2}
(x—4)x-5)x—-6)x—7)=1680 {-112}
X(x +3)x +5)(x +8) =100 {— 4+ \/z.}
(X+3)x+1)(x+5)x+7)=—-16 {—4i\/§}
x* +5x%(x +1) = 6(x +1)° {—Bi\@;liz\/g}

I

(x2 - x)4 —5(x2 — x)zx2 +6x*=0 {O;li 21+ \/§}

4x 3x { 1 7}
2 o2 =1 TS
4x° —8X+7 4x° —-10x+7 2 2

sty S
X®—2X+5 Xx°+2x+5 8
x2+x+£+i2=4 {1;—_3i\/§}
X X 2
7(x+ij— Z(XZ +i2j =9 {1;2}
X X 2
x* —2x%-18x* —6x+9=0 {—1;—3;31\/5}
3% 4 5x+ 2+ > =16 {LL \’85}
X X 6
+421 -3+
x4 —2x* —13x% —2x+1=0 521 —3+5
2 2
(x+5)* +(x+3)* =16 {~5,-3}
(x—6)" +(x—4)* =82 3,7}
(2x —1)(x — 2)(2x? + Tx + 2) = —20X {— 2;—%}
x-1 x-2 _ x-3 x-4 {—E'O}
X+1 X+2 x+3 x+4 2’

2.YpasHnenus u HepageHcmea ¢ MoOYIeM.
1.YpaBuenus Bupa: |f(x) =a

VYpaBHeHus ¢ MoysieM — yacTelid rocts Ha EI'D , LT

a,a =0,
Onpenencrue: [a] = :
-a,a<0



MoHO aTh U ApYyroe onpeseieHne —paBHOCHIbHOE . MOylb a paBeH HanOoIbIIeMy U3 YHCET
am—a,Toectsb [a = max(a,—a).
PaccMOTpUM OCHOBHBIE THIIBI YPABHEHUM C MOYJIEM.

f(x)=a,

[f(x)=a,a>0 Q[f(x):—a

Ipumep 1: [5x+4|=3

5x+4=3 5
Pemrenue: =
5x+4=-3 7
X=-=
5
7
OTtBeT: -———.
5 5

[Ipumep 2: ‘Xz —2X—7‘ =4

X2—2x—T7=4 l:x2—2x—11:0
=

Pemrenue:
X —2X—7=-4

Otset: -1:3; 1i2\/§.

2. YpaBHeHud Buaa: |f(x) = o(x)

o> 0 {1t ot

Crocob 1: | f(x) = p(x) < {f(x) =¢p(x) Cmoco62: |f(x)=e(x) ()< 0

X)<
(= olx) {
(= (%) = ()
[Tpumep 3: ‘XZ —X—8‘ =—X
-x2>0
-x20 X =-242

Pemim ero nepBeIM CIIOCOOOM : ‘XZ - X —8‘ =X &4 xX-x-8=-x& X = 2+/2
x> —x—-8=x. X=-2
| X=4.

VYenouio X <0 yaoBIETBOPSAIOT KOPHU : X = —2\2;x=-2.

Ortser: -2 ; 22,
[Tpumep 4: |3X - 4| =4x* +3x -2



Ero ynoGHee pemmTth BTOpHIM CIOCOOOM, TaK Kak MOAMOIYJIbHOE BbIpaXKEHHE IMPOLIEe MpaBoOif

qaCcTH.
— I X>4
3x—4>0, 3
, 3X—4=4x*+3x-2; 2x*+1=0,
Bx—4=4x+3x—2 =N =S ,
3x-4<0,
X <—,
3x—4 = —4x* —3x+2.
B _2%+3x—3:Q
- 4
X2 —,
3
2x% = -1,
< 4
X<—,
3
_ —3+4/33
L 4
~3+4/33
OTtBeT: T

3. YpaBHeHnus Buga: |f(x)-x=g(x)

Takue ypaBHEHHS pELIAIOT BTOPBIM METOZOM: | f (X] X = go(X) =

ITpumep 5: |2X +ﬂx—3x—4 =0

2x+1>0
2x+1D)x=3x+4
2x+1x-3x-4=0 < 2x+1x =3x+4 &
2x+1<0
(- X(2x+1) =3x+4.
_ I 1
X2>——
X>—— 2
) Xx=-1
X°—x-2=0
= = X=2
1
X< —=
2 x<—%
242x+2=0.
| (X7 +2x+ 0 _x:®

1
VYcnoBuio X > ) YIOBJIETBOPSIET X = 2.



Vpasuenne X’ +2X+2 =0 He uMeeT JeHCTBUTEIBHBIX KOPHEHA.

Otser: 2
4. YpaBHEHHS C HECKOJIBLKUMHI MOIYJISIMH.
|a,x +by| +]a,x +b,| +... +|a,x + b, | = f(x)

«Texnomorus» PEIICHHA TaKOBa:

1. ITo cBolicTBY |y| = |— y| IIPUBEZIEM 3aJaHHOE YpaBHEHHE K BUIy Korza & > 0.

2. PaccraBuM Ha OocH X KOPHH X; = ——" TOJIMOIYJIBHBIX BBIPQKEHHUH (TaM I/i€ MPOUCXOIUT
a

n
CMEHa UX 3HAKOB)
3. Ha oO0pa3oBaBmmxcs N+l mnpomMexXyTKax pacCTaBUM COOTBETCTBYIOIIME 3HAKH
MOJIMOAYJIbHBIX BBIPAKEHUH.
4. Pemmum nN+1 ypaBHeHUE, IPOBEPss MOJYUYUBIINECS KOPHU HA BXOXKICHHUE B pacCCMaTPUBAEMBbIi
MIPOMEXKYTOK.

[Tpumep 6: |3— X| + 2|X+]4 =4

Peienue: |3—X|+2|X+]4 =4 & 2|X+]4+|X—3| =4

x=-1;, x=3

PaccraBum 3HaKM MOAMOYJIBHBIX BBIPAKEHHUM Ha MHTEPBAJIAX - - -1 -+ 3 ++
X
(x<-1 x<-1

{—x+3—2x—2:4 {x:—l

-1<x<3 -1<x<3

{—x+3+2x+2:4 @ {x=—1,

X>3 X>3
_{x—3+2x+2:4. X:E

3

5
X =-1 He NPUHANIEKUT MPOMEKYTKY (— oo;—l), a X= 3 HE MPUHAUICKHAT MPOMEKYTKY

(3;+00), HO X = —1 IPUHAICKHUT OTPE3KY: [— 1;3]

OtseT: -1

ITpumep 7: ‘XZ —4X+3‘ +‘X2 —4X—5‘ =8

Pemenue: KopHu nmoamoaynbHbIX BelpakeHuil: X =1, x=3 u Xx=-1Lx=5

+ + -1 +- 1 -- 3 +- 5 ++ X




x < -1 x < -1 X>5
| X>5 | X>5 x=-1
X2 —4Ax+3+x*—4x-5=8 x?—4x-5=0 X=5

[—1<x<1 [—1<x<1 —1<x<1
13<x<5 13<x<5 13<Xx<5
X —4x+3-x*+4x+5=8 8=8 8=8
1<x<3 1<x<3 1<x<3
{—x2+4x—3—x2+4x+5:8 {

x?—4x+3=0 {x=l

-1¢ (—o0;-1) U (5;40) ; 5¢ (—a0;—1) U (5;40) 1;2(1;3) , 3 ¢(L3). Omnako 8=8 wucruHa,
O3TOMY

Omser [-11]U[3;5].

5. YpaBHenus Buga: |f(x) = |o(x)

= p(x),
R s

[Tpumep 8: |2X —]4 = ‘Xz — 2‘

x=1+2
X=-3

Pemrenne: |2X—]4 = ‘Xz —2‘ = {
x=1

2X—1=x*-2 x*—2x-1=0
2= =

2x—1=-x*+2 X +2x-3=0 {

Otger: 1++/2 =31

6. BBeeHre HOBOM EPEMEHHOM:

Ipumep 9: 65X +x* =0

Pemenne: [lycte |X| =y, mpuueM y >0, Torma X° = |X|2 =y?

PermyM ypaBHeHHE OTHOCHTENBHO MepeMeHHoi y: y> —5y +6 = 0. Kopnu kotoporo y=2; y=3.

Haiinennsle 3HaueHUs yIOBIETBOPSIOT yciaoBuio Y > 0. BepHemcs kK HCXOJHON EpeMEHHOM:

x| =2 [x =42
=
OTtBeT: +2;%3.

Mpuwep 10: (x> ~5x+6) —5x* ~5x+6/~6=0



IycTsb ‘xz ~5X+6/=y,y=>0.

Pemum ypaBHenme: Yy’ —5y—6=0. KopHAMHM HaHHOTO YpaBHEHMS SBISIOTCS 3HAUCHUS:
y=-1Ly=6

y = —1 He ymoBIeTBOpseT ycaoBuio Y > 0.

X*—5x+6=6 [x=0
=N
X —5X+6=-6 X=39.

BepHeMcs K HCXOJHOM MepeMeHHO: [X* —5X + 6‘ =6 < {

Ortser: 0; 5.
7. Monynb B MOayJIE.

[Ipyn pemieHun ypaBHEHUS, B KOTOPOM IIOJ 3HAKOM MOJYJS HAaxXOIWUTCS BBIPAKEHHE, TAKKE
cojiepaKalee MoJyJib, cielyeT CHayajla OCBOOOJUTBHCS OT BHYTPEHHMX MOAYJEH, a 3aTeM B

MOJIYYCHHBIX YPABHCHUAX PACKPBITh OCTABIINECA MOAYIINU.

[Tpumep 11: ‘X—|4—X”—2X:4

‘x—|4—x”—2x:4<:>

T (x<4,
2x—-4>0 [(x <4,
[(4-x>0, [ (x <4, 2X—4 =4+ 2x; X > 2,
{|x—(4—x)|—2x=4; {|2x—4|=4+2x; X <4, —4=4
4-x<0, = X >4, < 2x -4 <0, = X <4,
{|x+(4—x)|—2x:4; {|4|:4+2x; [-(2x-4)=4+2x X <2,
X> 4, | (—4x=0.
_{X=O;

Ha mpomexyTtke [4;+oo) peuieHui HeT. ENMHCTBEHHBIN KOPEHDb U3 IIPOMEXYTKA (— oo;2) x=0.

Otser: 0

8. HepaBencrsa Buga: |f(x)<a
fx)<a, a>0 |f(x|<a @{f

[Tpumep 12: |2X—3| <5

2X—3 <5,
2x-3 <5 < o -1l<x<A4.
2X—-3> 5.

OrTBer: (— 1;4) .

9. HepaBeHcTBa Buja: |f(x) < ¢(x)



n g(x).
Ipumep 13: [x—6] < x> —5x+9

, X—6<x*—5x+9,
x—6] < x* -5x+9 <

OtBer: (— oo;l) U (3;+oo)
[Tpumep 14:

- 1+4x—x* <1-2x(1)
1+4x—x2 > 2x-1(2)

Xx<0
(1)<:>x2—6x20<:{
X >

()= x2—2x—2<0<1-4/3<x<1++/3

OTtBeT: ll— \/§;OJ.

10. HepaBencTsa Buaa |f(x) > ¢(x)

o =
X—6>—(x* ~5x+9) (x=1)x-3)>0

<:>1—\/§Sx£0

< (p(x) JOBOPAT «BHYTPEHHOCTH)» TOUEK -qp(x)

x> —6x+15> 0, X <1
X>3

p+4x—x131—2xp+4x—x131—2x

| f (x)| > p(x) < [f(x) > olx) ToBOpAT «BHEMHOCTH» Touek: - @(X) n ¢(X).

f(x) < —p(x)

[Tpumep 15: ‘1+ 4X—X2‘ >1-2x

, 1+4x-x*>1-2x
‘1+4x—x ‘21—2x =
1+4x—x*<2x-1

OrTBerT: (— o0l— \/§Ju [0;+oo).

[Tpumep 16: ‘Xz —4‘ >-2x-1

, 0<x<6 \/_
X —6x<0 <1_
= x§1—\/§<:> X<1-+3
X2 -2x-2>0 X >
x21+\/§



X2 —4>-2x-1,

\x2—4\ >—2x—1<:>{ ;
X —4 < 2x+1.

x<-3
(x-1)x+3)>0, X<1_3 1-/6 <x<1
= S| x> =
(x—l+\/5Xx—1—\/€)<O. 1<x<1+\/§
1—\/5<x<1+\/5 1 \/5
X>1+

Orser: (—o0-3)U (1—V6;1) L [11+ /6 ) U L+ +/6;4+0).

11. HepaBenctsa Buaa: |f(x) = |o(x)

1002 o] = 120> 07(0) = 170 97(0)> 0 & (1) b £ () + () >0
[T (x) < |o(x) < [p(x) =] f(x)] < (@(x)- f(x)Ne(x)+ f(x))=0

[Ipumep 17: |2X—ﬂ > |X+2|

2x-1 > |x+2 o (2x-1-(x+2))2x-1+x+2)> 0 (x-3)3x+1)>0| "~ 3

X>3
1
OrtBer: (— oo;—gju(3;+oo).
Ipnmep 18: || <|x -1

X <[x-1 < |x-1>x| < (x-1-x)x-1+%)>0< (2x-1)<0 < x<%

OrTBerT: [—oo;lj
2

12. HepaBeHCTBa C HCCKOJIbBKUMHU MOIYJISIMH.

Pemienre HepaBeHCTB C HECKOJIBKUMM MOIYJISMU CTPOUTCS AHAJIOTMYHO PELICHUIO MOA00HBIX
YPAaBHEHUM.

To ectp Bech MOPSANOK pEUICHUS COXpaHAETCS, JHIIb Ha 3aKIIOYUTEIFHOM JTale MOoCie
OCBOOOXK/ICHHsI OT MOZYJIEH pelllaeM HE ypaBHEHUS, a HEPABEHCTBA.

ITpumep 19: |— X —JJ +|4— X| <7

|-x-1+[4-X <7 < [x+1+|x-4/<7

Kopau noamonynbHbIX BelpakeHul: X =-1LX=4 -- -1 -+ 4 ++ X

Hanee pEe€IICHUE CTPOUM IIOCICAOBATCIIBHO HaA HWHTEPBAIAX, ABUTIasCh CJICBAa HAIIpaBO II0

YHCIIOBOU OCH.



(% < -1 (% < -1
—X=1-x+4<7 X>-=2
-2<x<-1
-1<x<4 -1<x<4
= S| -1<x<4
X+1-x+4<7 5«7
4<x<5
X>4 X>4
_x+1+x—4<7 _x<5

Ha npomexytke X[— 1;4] MBI TOJIYYHUIH BEPHOE YHCIOBOE HEPABEHCTBO. DTO O3HAYAET, YTO IS

M000T0 X U3 IaHHOTO MPOMEXYTKa HEPABEHCTBO BEPHO.
[Tocne oObenMHEHHS TOTYYSHHBIX MHOXKECTB: -2<X<5
Ortser: (-2;5).

[Tpumep 20: (]X —ZIJ —BX}X + 2| — 5)< 0

(]X—ZIJ —3)(]X+ 2| —5)< 0 KopHu moaMoIy/bHBIX BBIpOKEHHMA: X = —2;X =1 - - -2 -+
1 ++
[(x <=2 [(x <=2
(-x+1-3)-x-2-5)<0; (x+2)x+7)<0;
-2<x<1 - -2<x<1 - —7<X<=-2
(-x+1-3)x+2-5)<0; (x+2)x—-3)>0; 3<x<4
Xx>1 x>1
|(x=1-3)(x+2-5)<0. |(x—4)x-3)<0;

OrtBer: (— 7;—2) U (3;4) .

13. BBeneHnrne HOBOM NEPEMEHHOM.

Mpumep 21: X° - 2|X| <3

x* —2|X| < 3. Cnenaem sameny: |x|=y,y =0

y>—2y—-3<0 Pemenne: -1<y<3. C yuerom orpannyennoctuy: 0<y <3,

X <3,
Bepuemcs k nepemenHoit x: 0< |X| < 3. Pemenue: [ > _3 & -3<X<3
X2 =3,

Otser: [-3;3]
14.Monyns B MoayJI€.

[Tpumep 22: HX| —1‘ <1l-x



(x>0, -
_{|X—JJ<1—X, x-1<1-x, iif
Hx|—1‘<l—x = x=0 & x-1> (1) =N —1>'—1;
{|—x—]4<1—x, x <0, 0
|x<o; X+1<1-x, {1>_i
X+1>—(1-x); - '

Boipaxkenue  -1>-1 —joxp, mo3ToMy ImiepBas CHCTeMa pelleHHs He uMeeT. PemieHue -

IS (— oo;O).OTBeT: (— oo;O).

TpenupoBouHas paboTa 1Mo TeMe « YpaBHEHHsI U HEPABEHCTBA C MOTYJIEM»
‘x —X- 1‘ {~10:1; 2
‘x —4x‘ = {2,2+\/_,2—\/§}
(x+2)* =2x+ 2+ 3{- 5,1}
X|X|+8x -7 :0{—4+\/2_3}
X—2x—6x+8= 0{—2i2\/§;4+2\/§}

x2—£¥gv—2p44:0&7}

1 (7
3x—1 = —
34 4x—1{12}

x+3=x"+x-6{+3}
x* — 4lx +1|+5x + 4 = 0{- 8;-1,0}
‘x3 —~ x‘ =X+ 4{2;—%/2}

X2 +4|x—3|—7x+11:0{

‘xz +x—ﬂ = 2x—1{_3+\/ﬁ;1}
2

x233x+x01—17
x-2-3-x+ x=0{ 57}

1+JF§}

11—v§§_3+v€§}
2 2

[x* =9 +[x—3 = { 3,2;

X —2x+1+3x+2| =

0{-2}
X+ [Bx-+ 2 +[2x—1 {1 }
X+3—[p—2x|=2-3x{-1}
|4 —X|+[2x— 2| =5 2x{l}
‘x —3x+2‘ ‘x —5x+6‘=

‘xz —4x+3‘+

X2 —5x+6=12; E 9+\/_
2’ 4




[x* +5x < 6(- 6;-3)L (- 2:1)

2
X Z3KH 2 0400
X2 +3X+2
‘xz — 6x+8‘ <5x— x2£11_4\/§;11+4\/§}

2x+1=x-1xeR)

3x -5 > 9X+l(—oo;£}
3

xz—x—2<|5x—3|(—5;3+2\/§)

‘xz + 3x‘ >2-— XZ(—oo;—g} U F;JrooJ
3 2

[x* =3X > x+5(- 0i~1] U [5;+0)

[x* =1 21— x(~ o0;-1] U [0;+00)

‘xz +X— 2‘ > |x+2)(— 0;-2) U (- 2,0) U (2;+00)
X+ 2 < |x—2|(~0;0)

B+ﬂZMP§Hm]
2

3 — 2x < 1(~o0;1)

2V—ﬂ+h+ﬂ£3x+{g+wj

X = 2|x + 1]+ 3x + 2| > 4(— 00;—4] U [~ L;+0)

x+1 =[x -1 >J{%;+00j

X? +[5x -4 -1< |3x—2|[—4—\/1_1;1]
[4—x—x
x—6]-2
x—4|(x +2) > 4x[- 4;2] U [3+\/ﬁ;+oo)

> 2(4;6) U (6;8)

3. Cucmembl ypasHeHUll.

1.Crioco06 moacTaHOBKH.

Ecam xotst ObI OTHO W3 ypaBHEHHMI CHCTEMBI TO3BOJISIET BBIPA3UTHh OJHY MEPEMEHHYIO dYepes

JPYTYIO , TO IPUMEHSIOT CIIOCO0 MOJACTAHOBKH.



1 1 1
[Tpumep 1 m_m_;
y>—x-5=0.
[ (x = 4,
L—Lzl, 22 :1, i:l, 2X = X +4, {y=3;
y-1 y+1 X <<y -1 X ©<ix+4 x<:>{2 =
y? —x-5=0. y2 = x+5; y? = X+5; yr= xS {X:4’3
y=—

2.Cioco6 npeobpazoBaHusl.

XX +y —x=2,

[Tpumep 2:
PIMED {(x—l)(y+3):2x2—x—l;

[IpeobpazyeM BTOpoe ypaBHEHHE: (X —l)(y + 3) =2x*—x-1

Pa3ji0%uM NpaByro yacTh (kBampatHbiii Tpexwien): (X —1)y +3)=(2x +1)x 1)

CobepeM Bce B JIEBOI YaCTH M BhIHECEM MHOKHTEND (X —1) 32 ckobKu:

(x—1)y+3-2x-1)=0< (x-1fy-2x+2)=0

)

[(x=1,
x=1, y=+2;
a =
X +y —x=2; X =1,
ly=—2
_9+\/4_1
X y =2x-2, y =2x-2, 13_
= = _
X +y?-x=2 | xX*+(2x-2f-x=2; _9-val,
10
y =2X-2;
9+\/4_1_—1+\/4_1 ) 9—\/4_1_—1—\/4_1
OtBer: ; ; ;
10 5 10 5

3. Cnoco0 anredpanyeckoro CiIoKeHHUs.

9+\/4_1

10
y = —1+\/4_1_

9-./41
10
y_—1—J4_1




x> +y*—-2x=0,
[Tpumep 3:
x> —2xy+1=0;

Hannune kBazpaTtoB 00euX NEpeMEHHBIX, a TAKXKE UX YABOSCHHOI'O NPOU3BEICHHS ITO3BOJIAET
BBIICTIUTH MOJHBIN KBapatT. CI0KUM ypaBHEHUS CUCTEMBI:
X—y =0, Xx=1 x=1
X —2xy+ Y+ X2 -2x+1=0 (x—yf +(x-1f =0 < = &
x-1=0; y =X y=1.
[TomcTaHOBKO# BO BTOpOE YpaBHEHHE YOEKIAEMCSI, YTO (1;1) - PELLIEHUE CUCTEMBI.

Otser: (11).

x> +y*—2x+3y-9=0,

[Tpumep 4:
2x% +2y® —3x+5y-17=0;

Eciu yMHOXUTB IIEPBOE YPABHEHUE HA 2 , @ 3aTE€M BbIUECTb OJHO YPaBHEHHE U3 JAPYrOro, TO MBI

n30aBUMCS OT KBaJ[PaTOB ITEPEMEHHBIX.

{sz +2y* —4x+6y-18=0,
Brerutem nu3 BTOPOTO YpaBHCHUA IICPBOC:

2X% +2y? —3x+5y-17=0;
X—y+1=0<y=x+1

2 2 X=-2,5 y=-15
IMoxcrasum B nepsoe ypaaenne X°(X+1)° —2x+3(x+1)-9=0 <

x=1
Otser : (12);(~2,5-15).
x* +y® =65,
ITpumep 5 :
X2y +xy® = 20;
Ecmm AOMHOXKHUTBH BTOPOC YPaBHCHHUC Ha 3 U CJIOXKUTD C MNEPBLIM, TO MOKHO 6YI[€T BBIJICIIUTDH Ky6

CYMMBI.

——

< X
n

= &

x° +y° =65, x* +3x%y +3xy* + y° =125, (x+y) =125, {x +y=5,
+ = S S
3x2y +3xy? =60; | xy(x+y)=20; xy(x+y)=20;,  |xy=4 {

x
I
P

<
I
N

Otger: (4:1),(L4).
4. Cnocob yMHOKEHUS U JICIICHUS.

(x+ y)xy =120,
(x—y)xy = 30;

Pa3nenum nepBoe ypaBHEHME Ha BTOPOE.

[Ipumep 6: {



X+Yy

= 4, X+Yy=4x-y) X+y—4x+4y=0, [5y=23x, 5
Y g (x—y)xy = 30; (x—y)xy = 30; < (x—y)xy = 30; < 3x). 3x
(x—y)xy =30; w3y 43X
5 5
Pemrast BTopoe ypaBHEHUE, TOTyYUM 3HaYeHHEe X =5, Torma y =3
Otser: (5;3).
3 3
[Mpumep 7: Xy =1
xy(x+y)=-2;
3 3 — 7’ 2 2 — 7’
x+y o (x+ y)(x Xy+y ) Paszenum nepBoe ypaBHEHHE HA BTOPOE:
xy(x+y)=-2 " |xy(x+y)=-2
2 2 2 2 _
Xy 7 X WY ! eX1y) :—7. CrenaeM 3aMeHy: Xt U perum
Xy 2 Xy Xy Xy 2 y X
t=-2
aBHeHI/Ie't+1-——Z+1<:>t+}_—§C> 1
P ot 2 t 2 |t= -

X =-=2Y, X =-2Y, X=2,
t=-2= & &

X+yi =7, y? =—1; y =-1.

1 {y:—Zx, {yz—Zx, {y=2,

t=—= & &
XC+y =T, .
Otser: (2,-1)(-12).
(x+ y)(x2 - yz): 9,
(x=y)No¢ +y?)=5;
Cnenaem cienyromryto 3ameny: Yy = Xt,t =0

{(x +xt)x¢ —x2t?) =9, - {x3(1+t)(1—t2)= 9

(x— xt)x? + x°t?) =5;

ITpumep 8: {

" PaszenuM nepBoe ypaBHeHHE Ha BTOPOE:
X(1-t)\1+1?)=5.

@+t)-t*) 9
2\ " 1
@-t)1+t*) 5 t=3

N X =2y, - x=2y,C> X=2,
27 (x=y)+y?)=5 |y =1 y=1

{y:ZX, {x:—l,
t=2=> Rt

Otser: (21);(-1-2).



6. Crioco0 BBeICHUS HOBOM NIEPEMEHHOIA.

X+Yy=u,
X+Yy =,
OO0BIYHO 3aMeHa:{ Wk < X
Xy =V, —=v
y
x+y+§:9,
ITpumep 9:
(x+y)x=20;
y
(10
X=—,
X+y=u 3
; y= ’T u+v=09, u=4, u=5,O y—2'
aMCHa: oraa. = TKyaa -
X_ A u-v=_20; v=>5|v=4. e 3
y X =4,
ly=1

OrTBer : (4;1), (1%; %) .

X(x +1)3x +5y) =144,
[pumep 10: §
X +4x+5y = 24;
X(x +1)3x +5y) =144, (x* + x)3x +5y) =144, x> +Xx=U,
5 & 3ameHa :
X* +4x+5y = 24; X* + X +3X+5y = 24; 3X+3y =V,

X=23,
u-v =144, u=12 X +x =12,
& & & 9| X =4,
u+v=24 v=12; 3x+5y =12

OTtBeT: (3; §j, (— 4 ﬁj .
5 5

3x+2y +3x—y+2 =3,
2X+y=T,

ITpumep 11: {

{i/x+2y +3/x—y+2=3 C>{3\*/x+2y +3/x—y+2=3 Santora - {%/x+2y =u,

2X+y =T, X+2y+X—-y+2=09. 3IX—y+2 =V,
u+v=_3, u+v=3 1

= CJIUM BTOPOC ABHCHHC Ha IICPBOC:
Wvi=9  |(u+v)u®—uv+v?)=9 poe P P



Il

w

|

=<
—
< Cc
|
P

u
u?—uv+v: =3 u=3-v, 2
= ) , oqlv=2 o
u+v=3; 3-vf —(B-v+Vv2=3; Vo1 u=2,
' v=1
13
3x+2y =1 X+2y =1 =3
a & =
3X—y+2=2; X—y+2=8§ 5
yz—g

3/x+2y =2, {x+2y:8, {X=2,
b = =
3fx—y+2 =1 X-y+2=1 y=3.
OrtBer : (E;_—SJ;(ZB).
3 3

CHMMCTqueCKHe CUCTCMEI.
DTO CUCTEMBI , KOTOpbIe HEe MeHsroTcs pu 3amMeHe X Ha Y u Y Ha X. Jlnis Takux cucteM yJao0Ha
3aMeHa :

X+Yy=u,
Xy = V.

TTone3HbI CEAYIOIME IPEICTABICHAS | X° + y° = (X + y)2 —2Xy =U*-2v

x3+y3 =(x+y)(x2—xy+y2):u(u2—3v) x4+y4 :(X2+y2)2_2X2y2 :(UZ—ZV)Z—ZVZ

X +y°+x+Yy=8,
ITpumep 12 :
XX+ Y2+ X%y + y*x =15;
X2 +y +Xx+y=8 (x+y) —2xy+(x+y)=8, X+Yy=U,
s s s ) = , 3aMeHa : .
X*+y + Xy +yx=15 (x+y)((x+y) —3xy)+xy(x+y)=15 Xy =V,
2v=8-u?-u [u=s
u?—2v+u =8, —2v=8-u’—u, R ’ v=11
= <9qlu=3 =
uu?-3v)+uv =15 |ufu®-2v)=15 L e {u =3,
- V=2

x+y=5 [[x=1

Xy =11, y=2;
=

X+Yy=3, X =2,

L (xy=2; ly=1

OTBeT : (1;2); (2;1).

7. IlpuMeHeHue OIHOPOAHBIX YpPAaBHEHUM IIPU PELUIEHUU CUCTEM

YPaBHECHUU.



X, y_13
IMpumep 13: Jy X 6
X+Yy=5;

X 2 x 3

—=—, 3x =2y, X =2, —=—, 2x =3y, X=3
aky 3 < o by 2 < =

X 5 X

X+y=5; =3. X+y=5; =2.
Ly=5 y y Ly=5 +y y
Otser : (2;3);(3;2).
Z-(XZ—ZyZ)::4,
[Ipumep 14 : y
X(x2+2y2):3,
X
) t(y%? —2y?)=4, ty?(t2 - 2)=4,
3amena : —=t,x=yt : {1 &9 y2 Jenum nepBoe ypaBHEHHE Ha
Y vt rayt)=3 (e r2)=3
BTOPOE
t? =4
2(t2 - ’ t=-2,
t(z 2):ﬂ<:>3t4—10t2—8=0:> 2=
t°+2 3 t2 =—§ t=2.
[(x=2,
X =2y, X = 2y {y—r X=-2Y,
a E(X2—2y2)24;©{y2 _1 = N b £(X2—2y2)=4. Cucrema pemieHHd He
y ly=-1. y

HUMCECT.

Otser : (2;1);(~2;-1).

8. CucteMbl TpeX YpPaBHEHUH C TPEMS HEU3BECTHBIMM.
JIuHENHbIE CUCTEMBI .

y+z=3,
Ipumep 15: Jz+ X =-5,
X+y=4.

Cnoxum Bce TpH ypaBHEHUS : 2X+2Y+22 =2 X+Yy+z2=1

Brrutem u3 monyueHHOTO ypaBHEHUsT 1-0€ ypaBHEHHE : X+ Y +2Z — (y + z) =1-3 x=-2



BbrureM 13 MOIy4EHHOTO YPaBHEHUs 2-0€ ypaBHEHHE @ X+ Y+ Z — (Z + X) =1- (— 5) & y=06
BbrureM U3 1oJIy4eHHOTO YpaBHEHUS! 3-€ ypaBHEHHME : X+ Y+Z— (X + y) =1-4<z2=-3
OrtBer : (— 2;6;—3).

HenuHenHble CUCTEMBI.

yz =4,
[Ipumep 16 : xz =3,
Xy = 27;

Boipasum u3 nepBoro ypaBHeHus: Y uepe3 Z , u3 BToporo X uepe3 Z U IOCTaBUM B TPEThE

ypaBHEHHE.
4
y =
Z y = 16, ,
X = E, & (X =145, OrBer : (i 4,5;i6;i§j.
z
2
12 ) 7=+=
? = 27, 3
x(y+2)=27,
[Tpumep 17 : y(x + Z) =32,
z(x+y) =35

Packpoem ckobku. CnoxuMm Bce Tpu ypaBHeHus, [loouepenHo BwluTeM 1-oe , 2-oe , 3-e
YPaBHEHUH.

Xy =12,
Xz =15, Bseipa3um : u3 1-ro Y uepe3 X, u3 2-ro Z yepe3 X 1 NOJCTaBUM B 3-€ ypaBHEHHUE.

yz = 20,

12
12 X =3,
Z=—, & {y =+4, Otser : (£3;+4,45).
X
X = 5.
12-215 _ 20
X

2Xy + Yy +2x =15,
[Mpumep 19: Jyz+y+z=11
2XZ+ 7+ 2X = 26;

HpI/I6aBI/IM K 00E€HM YacTsIM KaXXJ0ro ypaBHCHUA 110 €AWMHULC — 3TO IMO3BOJIMUT PA3JIOKUTH JICBBIC

YaCTHU Ha MHOXXUTCIIN.



Uz 6 x:g, X
2xy+y+2x+1=16, [(2x+1)y+1)=16, (2x+1=u, [uv=16, _8’ :
yz+y+z+1=12, <{(y+1)z+1)=12, o{y+l=v, ovt=12, < v:i§,© y=39Y
2xz+2+2x+1=27; |(2x+1)z+1)=27; |z+1=t; ut = 27; 9 ;

t:iE Z:E VA

557 7 11 11
OtmBer: | ===l —=——1|.
(2 3 2][ 2 3 2)

[Tpumep 20 : (o popmynam Kpamepa)
X—-3y—-2z=2,
2X+Yy+5z =17,
3X—-y—-2z=2.

1 -3 -2
A=]2 1 5 |=
3 -1 -2

1-1-(-2)+(=3)-5-3+2-(-1)-(-2)-((-2)-1-3+5-(-1)-1+(-3)-2- (- 2)) = —44

2 -3 -2
A =17 1 5[=21.(-2)+(-3)-5-2+17-(-1)-(-2)-((-2)-1-2+5-(-1)- 2+17-(=3)- (- 2)) =
2 -1 -2
1 2 -2
A,=2 17 5[=117-(-2)+2-5-3+2-2-(-2)—((-2)-17-3+5-2-1+2-2-(-2))=88
3 2 -2
1 -3 2
A,=12 1 17/=11.2+(-3)-17-3+2:(-1)-2—(2-1-3+17-(-1)-1+2-(-3)-2) = -132
3 -1 2
_ﬁ:__88:2; :ﬁ:ﬁ:_z; :ﬁ:ﬂzg
A —44 A 44 A —44

OTBeT : (2;—2;3) .

TpenupoBoUHBbIE 3a1aHus 110 TeMe « CUCTEMBI YPaBHEHHIN.



2x* —3xy + 5y =5,
(x=2)y-1)=0;

—2xy+y® =9,

(2;3)(01)(1,5:1)

(2-1)-1,2)-22)L-2)

4x% + xy +4y* =18;

2 2
XY =\ 0a) 32~ 2-3)
Xy = 6;
Xy—-x+y=7,
2—-2:-5
Xy +X—Yy :13,(5’ \-2-5)
2 _
X —x+1 y’(l;l)

2 2 _ _ —
3x°+3y°-11x-7y+10 O’(S;l)(l;Z)

X +y? —4x-3y+5=0;

{

{

{

{

{

|

|
o8 g
fT sak-2

{
|
|
|
|
{
{

’ 2:1)-2:5
x>+ X’y = 12;( X )

xy® + x%y = -10,
2:-1)—21)1,-2)-1,2
22 12)

Y =8 0y gm)

X245 +,/y? -5 :5,(

2:3)(- 2,-3)(- 2;3)(2;-3)
xX*+y® =13

4. Uppayuonanvhvie ypasHeHus u HepageHcmaa.



VYpaBHEeHHS] M HEpPaBEHCTBA , B KOTOPHIX HEU3BECTHOE BXOJUT B pAlMOHANbHBIE (DYHKIUU ,
CTOSIIIIME 0] 3HAKOM pajuKalia , HA3bIBAIOTCS UPPAIMOHAIBHBIMU .

IIpu npeoOpazoBaHNM HPPALUMOHAIBHBIX BBIPAXKEHUM HYKHO IIOMHUTB , YTO

_ VA(x)-g(x), f(x)>0 |
—F2(x)-g(x), f(x)<0;

[Ipu pemeHnH HPpPAIMOHAIBHBIX YPAaBHEHUH HYXHO B TEpBYIO oOdepeab H30aBUTHCS OT

P00 =t 1))

panuKaiIoB U MEPEUTH K OOBIYHBIM aNreOpanyecKuM ypaBHEHUSM . J{J1sl 9TOW IeNu CyIIeCTBYeT
HECKOJIbKO CIIOCOOOB .

OOBIUHO MppPALMOHAIbHBIE YPABHEHUS pPELIAlT CHOCOOOM MCKIIIOUEHMs PaJMKaloB IIyTeM
BO3BeJeHUsl B creneHb . llpu sToM crocobe pelieHuss NPUMEHSIOTCS HE3KBUBAJICHTHBIE
peoOpa3oBaHus , PACIIHPSIONIIE

OO6nacTe JOMYCTUMBIX 3HAUYEHUI M BeAylUe K MOSIBICHUIO IMOCTOPOHHUX KOpHeH . Iloatomy B
XOJIe pelIeHus] He0OX0IMMO BHUMATENIBHO CIEIUTh 32 PAaBHOCHIIBHOCTBIO IPe0Opa3oBaHuil , MK
B KOHIIC pELICHUs [JenaTh IPOBEPKY IIyTEM IIOJCTAHOBKHU IIOJIYYEHHBIX KOPHEHM B HCXOJHOE

YpaBHEHHE .
1.YpaBHenus Buaa : |/ f(x) = ¢(x)

_oly) o JPX)Z0
T 110 g0

ITpumep 1 : Jx+3=1

O06e yacTH ypaBHEHHs paBHOCHIIbHBI , BO3BEJIEM B KBaJpar.
X+3=1l=>x=-2

Otger : -2

ITpumep 2 : Jx+3=-1

HapymieHa paBHOCHIIBHOCTS : JIEBasi M TIpaBasi YaCTH Pa3HBIX 3HAKOB.

OTBeT : peneHuss HeT

Mpumep 3 : V1+4x—-x* =x-1

1+4x—x2 = (x-1);

x—1>0,
Vi+dx—-x> =x-1& o [X=3
0

OtBeT : 3

ITpumep 4: V-3x+3-x=-1



X =1,

x—1>0,
-3X+3-Xx=-1lJV-X+3=x-1< , &9 x=1
~3x+3=(x-1);
X =-2,
OtBer : 1
2. YpaBHEHHUS BUAA : 4 f(x) = \/o(x)
f(x)>0,
JEX) = Jo(x) o(x)>0,
f(x)=p(x).
Ipumep 51 VX* +Xx—3 =+/1-2x
1-2x >0, xg%,
VX +x-3=41-2X < x*+Xx-320, < <=1
2 1oy
X°+x-3=1-2x; {x=—4;
OtBer : -4
Mpumep 6 : VX =+/—x—1
x>0, x>0,
Haiinem O.J1.3. : = Her oOmmx perneHuit.
-x=1>0; <-—

OTBerT : HeT peleHui.

3. YpaBHeHnus Buaa : g(x)y f(x)=0

{g(X)=0,
g V(X)) =0 | [f(x)=0,
f(x)=0;

ITpumep 7 : (16—X2 3-x=0

16-x* =0,
(6-xX°N3—x=0 <|[[3-x20, <
V3-%X=0; «

Otser : -4; 3
ITpumep 8 : (X—3 X’ —5Xx+4 =2x—6

ITepenecem (2X —6) B eBylo yacTh 1 BoiHECEM (X —3) 3a CKOOKH



[x <1
x*—5x+4>0, X > 4

(x—3Wx?—5x+4 =2x—6 <:>(x—3)(\/x2—5x+4—2):0© x-3=0, < d[x=3,
VX2 —5x+4 =2; x =0,

| X =95
Otser : 0; 5.
4. YpaBHeHHs BHIA : /f(x)+./g(x) = o(x)
1/fixi+1/gixi:c
Ipumep 9 : V/2x—3++/4x+1=4
V2x—3++/4x+1=4
2x-3>0, (>3 2,J(2x —3)4x +1) =18
< 14x+1>0, o2 =N 3
>
(2x—3+axiif —16 (2x-3+2V2x-3-ax+1+4x+1=16 *=2
3
X272, SSXS&
<419-3x =0, =
, X=2
(2x —3)(4x +1) = (9-3x)’; {x _ 12
OtBer : 2
5. YpaBHeHus Buaa : 4 f(x)+./g(x) = Jo(x)
Mpumep 10 : V2X—5+/x+2 =/2x+1
V2x=5+/x+2 =/2x+1
2Xx—-520,
X+220, ng,
= =
2x+1>0,
3X—3+24/2X-5~x+2 =2x+1
(\/Zx—5+\/x+2)2:(\/2x+1)2
5 K22, 25<x<4
Xz, A 2>0 {2,5£x£4 0 S XS i
o & 4-x20, g —-2+6v11
7x? +4x—-56=0; X = SOV
2N2X=3VX+2=4-X  14(2x-5)x+2)=(4-x)’; 7




—2+64/11
OrBeT: —M.
7
Ipumep 11: Y1IX+3—v/2— X —/9x+7 +/x=2 =0
X2 3
11x+3 >0, 1
2-x>0, X <2,
= S X=2
Haiinem O.Z1.3. : |9%x+7 >0, X>_Z
X—2>0; -9
X>2:

[ToncranoBkoii yoexxaaemcs , 4T0 X=2 —KOPEHb .

Otser : 2

ITpumep 12 : VAX +9x+5—+/2x° + x -1 =~/x* -1

Paznoxum KBaApaTHBIC TPCXYICHBI , CTOAIIUC IO 3HAKaAMU paJIUKaJIOB HAa MHOXHUTCIIN

Vax2 +9x+5 —v2x% + x -1 = x? 1 < J(x +1)ax+1) - J(x + 1)2x - 1) = [(x +1)(x 1)

o xr1Vax+1-V2x—1-x-1)=0 <

4x+5>0
2Xx-1>0,
Xx-1>0,

\/4x+5 Jax—if =(x=1f,

Ortser : -1; 5.

<~

X =-1

5
X< —=
4
x>1
2/4Xx +5+/2x -1 =5x +5,
X=-1

6. Crioco6 BBeICHUS HOBOM TIEpPEMEHHOM.

[Tpumep 13 :

X2 +3x—18+4x* +3x—-6 =0

S

Vax+5—+/2x-1—-+/x-1=0;

x<->

4
x=>1

5x+52=0,
4(4x +5)2x —1) = 25x* + 50X + 25




Iycts VX2 +3x—6 =t,t >0;x* +3x—18=1>-12

t=2
t?-12+4t=0= L _ 6 t=—6 wne ynouerBopsier ycioButo : t>0 , TO ecTh

VX2 +3x-6=2 . OTKyna kKopHu X =—5;X =2

OrtBer : -5; 2.

[Ipumep 14 : X+4Z X_4=X+\/X2—16—6
X+4 >0,

O.J1.3.: {x-4>0, < {x>4.
x> -16>0;

Iycts VX+4 ++/Xx—4 =t,t >0 Bossenem obe uactu B KBajpar : 2X+2vXx° —16 =t* Pemmm

YPaBHCHHC :

2 t=-3
t = v 6, [t t = —3 He ynosnerBopser ycnouto t >0 [lostomy : VX+4+~+X—4 =4

2 2 =4
X >4, X >4, x=4, 4<x<8
©{2x+2mzl6;©{mzs—x;© 82_)(20’ ) Q{x=5.
X°—=16=64-16X+ X";
OtBer : 5
7. YpaBHEHUSA BHUIA

V10 £4/9(x) = () f (x) £3/g(x) = o}/ f (x) £3/g(x) = p(x)

VY 106HO pemiats MyTeM BBeJIEHHs BCIIOMOTaTelbHbIX HEM3BECTHBIX U MOCIEAYIOIEr0o Mepexoa K
palMOHAIIBHON CUCTEME.
[Tpumep 15 : Yx—2+/x+1=3
u+v=3,
Pemenne : Homoxnm ¥/x—2 =u;+/x+1 =V Torxa [10JIy4aeM CUCTEMY : {u S 2y 9y 1

[Moncrasisist BO BTOpOE ypaBHEHHE v=3-u , oJryqaeM
U —U?+6u—6=0< (U2 +6)u—1)=0
Otkyna: u=1,T1oectb X =3.

OtBeT : 3

Ipumep 16 : 312—x +¥/14+x =2
Pemennie : BsemeM  HOBble  mHepeMeHHble U =312—X;v=3/14+X Tornma

wW+vi=12—-x+14+x



u+v=2, u=2-v, x =-15
s 3 <9, Sdlv=-1 &
u’+v° =26; vi-2v-3=0; v X =13.

=3
Ortser : -15; 13
Y7-x-3x-5
[Tpumep 17 : =6-X
Y7 -x+3/x-5
u-v _ u’-v?
Pemenue : Iycts 3/7 — X = u,3/x—5 = v Toria MOXHO IOy4HTh CHCTEMY : {U+V 2
u+vi=2
u-v=0,
DTa cucreMa pacnagaeTcsi Ha JABE CUCTEMBI : s 3 SU=v=1=X=6;
u +v =2

uw+vi=2; v=0;

{(u +v)(u2+uv+v2):2, @{u ~3/2. @{u =0, :{x:i

OtBeT:5;6; 7.

8. YMHOXEHUE HA CONPSIKEHHOE BBIPAXKCHUE.

V214 x+421-x 21
[Tpumep 18 : =—
V21+x—+21-x X

21+ x>0,
0.14.3.: {21 50 < —21<x<21. YMHOXUM YHCIHTENb W 3HAMEHATENIh JAPOOU B JIEBOM
-x20;

YacTH Ha BBIPAXKEHUE , CONPSKEHHOE 3HAMEHATEI0, TO €CTh Ha : (\/ 21+ X +/21— X)

21++21-xy/21+x _ 21 - {21— x =0, {x =-21

— =
X X 21+ x=0; X =21.

OtBer: £21.
[Tpumep 19 : (\/1+ X + X1+ X +2x—5): X

O043.:1+x>20«< x>-1. YMHOXHM 00€ YacTH HA : (\/1+ X —l)

x=0, x=0 x=0
XIW1+Xx+2x=5)=xlV1+x 1)< o ’ o ’
( ) ( ) L/l+x+2x—5=«/x+1—1; {2x—5:—1; {X=2.
Cnenaem ipoBepky : X =0 KOpHEM HE SBIISICTCS.
OtBeT : 2
ITpumep 20 : 2 1 4

+ — =
2-Jx 2 2Jx—x



X >0,

x>0,
O.11.3. 2—\/;7&0, <:>{X 4 YMHOXHUM 00€ 4acTH Ha (Z(Zﬁ—x» , TIOJTY4HM :
# 4.
2J§—X¢Q
x=tt>0, s .
X =2, X =4,
X +20X —x =86 x =8+ x = t2—6t+8=0,= 2N C yuerom O.]1.3.
Jx =4: | x=16.
t=2:t=4. '
OrtBer : 16.

9. IlpuMeHEeHNE OJHOPOAHBIX YPABHEHUM :
Ipumep 21 : x* + X\/X+1—2(X+1)= 0

X =0 He sBNIAETCS KOpHeM ypaBHeHus . Jemum Ha X° # 0

O43.: x>-1; 1+ x+1 - Z(le) =0. 3ameHa =t IpUBOAUT JAHHOE YpaBHEHUE K
X X
t=1,
Bugy: 2t°—-t-1=0= ¢ 1
2
Jx+1 [ (x > 0,
X =1 X+1=x?; x:ltjg,
= =
| -1<x<0,
X+1=—£; X=2-22.
X 2 | [4x+4=x".

OTBerT : 1+2\/§ 12— 2.2

TMpumep 22 : /%% +1+2x +3R/x2 +1-2x = 8/x* -1

U214 2x +3/X° +1-2x = 8% -1 & §(x +1 + R/ (x-1F = 23/(x+1)x-1)

X =1 He ABJIIETCS] KOPHEM , JISINM Ha 5w/(X —1)2

x+12 X+1 X+1
5 +3=4s Samena : o =1 D[OpuBOOUT [NAaHHOE YypaBHEHUE K BUAY:
Xx-1 Xx-1 x-1
=1

2 . t=
t*"+3=4t =
t=3
x-1 'cz x-1 " cz[x:EEg
5x+l=3_ X+1:24& 121
x-1 x-1



OTtBerT: %

121

10. ITlpuBeaeHue k KBagpaTy ABy4JICHA MOJ 3HAKOM paJyKala.
Tprmep 23: X +3—4vx—1 +y/x+8—6/x—1 =1

3amena: vX—1=1y,y>0;x =y’ +1, Toraa pemnM ypaBHeHHUE: \/yz -4y +4 +\/y2 -6y+9=1

Jiy=2) +J(y -3} =lo|y-2+|y-3=1=2<y<3=2<Jx-1<3=5<x<10
Otser: [5110].
11.Ucnons30Banue CBOMCTB , BXOASIINX O] 3HAK pajurKaia QyHKIUH

Cpenu uppalMOHAIBHBIX YPAaBHEHUM BCTPEUAIOTCA TaKUE YpaBHEHHS , KOTOpPbIE HE PEIIaroTCs

YKa3aHHbIMU BBILIC crocodamu. HpI/I X PCUICHHWU HYXHO HCIIOJb30BATh CBOMCTBA BXOOAIIIUX B

HUX (YHKIMN : MOHOTOHHOCTb , OTPAHUUYEHHOCTD U JAPYTHUE.

Tipumep 24 : (2x +1W(2x +1f +7 + xVx2+7 =0

Pemenue : paccmorpuM  (QyHKIHIO f(x) = XV X* +7 Dra QyHKIMA MOHOTOHHO BO3PAacTaeT Ha
BCell OONMACTH ONpeleNeHHss M sABIACTCA HedeTHo# , Tak kak  f(—X)=—f(x).hcxomnoe

ypaBHEHHE MOYKHO 3amucath B Bujae : f (2X +l)+ f (X) =0 f (2X +1) =—f (X) =f (— X)

1
B criy MOHOTOHHOCTH TTOCIIETHEE PABEHCTBO BO3MOXHO , TOJBKO eclii 2X+1=—-X = X = 3

OtBerT : —E
3

f(x)>0, f(x)>0,
f(x) < (x) = {p(x)=0, f(x) < p(x) & 1 0(x) >0,
f(x) < p(x); f(x) < o?(x),

ITpumep 25 : VX+18 <2—-x

X+18=>0, X > -18, -18< x < 2,
VX+18<2—-x <42-x>0, S IX< 2, o {x<—2
x+18<(2-x);  [(x=TXx+2)>0; x>7

Otger : [-18,-2).

13. UppannoHaibHbIC HEpAaBEHCTBA BUAA © 4/ f(x) > ¢(x)



Hpumep 26 : VX +X—2 > X

X >0,
N X2+ X—2> X% {xs—z, {XS—Z
X“+X=-2>X & = &

x <0, X>2; X>2
X2+ x=2>0;

OrTBer : (— oo;—2]u (2;+oo).

14. HepaBeHnctBa Buaa : /f(x) <+/g(x);+/f(x) > g(x)
Ipumep 27 : Vx* —3x+1>/3x—4

x*—=3x+1>0
X >
=

VX2 =3x+12>+/3x—4 < {3x-4>0,

X*=3x+1>3x—4;

OrTBer : [5;+oo) .

15. dpyrue Buabl vppaniioOHaJIbHBIX HEPABEHCTB.

Tpumep 28 : (X —IWX* —x—2 >0

X—1IWXx*=x—-2 =0,
@—1Nﬁ—x—220¢3( )
(Xx—INX*=x-2>0;
, [x <-1
X“—x—-22>0,
X>2
Pemnm cHauana ypaBHeHHE : {X -1=0, =
X =
X —=x—-2=0;
X=-1
Xx—1>0,
Perm HepaBeHCTBO @ § S X>2
X°—x-2>0;

Otser : (2;4+0) U {~1}.

[Mpumep 29 : Ix+2 —\Bx > 4x -2

X+22>0,
OI[3 . {5 S 0 = X2 0 yMHO)KI/IM 066 qyaCcTu HepaBeHCTBa Ha IIOJIOXUTCIIBHOC BBIpa)KCHI/Ie
X 20,



(\/ X+2+ \/ﬁ) Torga

x+2—5x>(4x—2)(\/x+2+\/5_x)c>(4x—2)(1+«/x+2+\/5_x)<0c>{4x_2<0’ sy

OrtsBer : {O; EJ .
2

X=>0;

TpennpoBouHble 3aaHus 110 Teme «MppanmoHanbHbIe ypaBHEHUS U

HCPAaBCHCTBaA»

\/7X+1—2\/X+4{}
x? —8 = - 2x{- 4}
\/6x2+2x—10:\/x2—x—2{—§}

V1-x+/x = x{0;0,5}
J6—ax—x* = x+4{-1}

X +~/2x2 —14x +13 = 5{- 2}
\3x+1++/16 - 3x = 5{0;5}
3Jx+3-/x—2 = 7{6}

J3x—5 =3-/x-2{3}

24/x—1—/x+2 —+/5x-10 = 0{2}

V8X +1++/3x -5 = J7x +4 ++2x - 2{3}
Ix +/x=3 = [3(x—1){4}

J2x% +5x+2 X% + x -2 = 3% + 6{- 2;1:13}
24X% = 2x—8 —/x? —16 = /3x* —13x + 4 {4}
(Vx+1+1)Vx+10-4)=x{-1}
Jx+6-/6-x _X( 66}

Jx+6+/6-x 6
Vx—3+6=54x-3{19;:84}

X, x+1:3{_ﬂ}
X+1 X 3

2x% +3x —5v2x% +3x+ 9 +3 = 0{- 4,53}
X2 +NX? +2x+8 =12 - 2x{- 4;2}
V2X+ 3 + /X +1 = 3x+ 2v2x? + 5x + 3 - 16{3}

2
\/2)(_5 ++/2x+5 = 2x{5}
X +

Yo Vx+1+37+Vx+1 =400}
Vx+2-3/3x+2 = 0{2}

12— x +314+x = 2{-1513}

J(x+3F +3/(6-xF —3/(x+3)6—x) = 3{- 25}
X +6+2X+5 +x+6-2vx+5 = 6{4}
\/x+2\/x_—1—\/x—2m =3

-
VX2 +5x < V1-x? +4xt0;%)

VX2 =3x-18 < 4 — x(- 0;-3]
X+4>24- x[ 2——)

X2 —5x =24 > x+ 2(~ 0;-3]

(X+INX® +1 > x* =1(~L+o0)
(x+2)[4-x)5-x) > 0[- 2;4]

VX —6 —/x+10 <1[6;0)

X2 —5x+4 +/X* —=5x + 20 > 4(—co;1] U [4;00)




IIpuMeHeHHe cBOMCTB PYHKIHUN K pellIeHUI0 YPaBHEHUIA.
Bcé yaie Ha sK3aMeHax npeaiaratoTcs 3a1a4u, peaeMble ¢ HCIOJIb30BAHUEM
CBOWCTB (hYHKITUH.

JInsg  ucnonb30BaHMA —~— ATOTO  METOAAa  HEOOXOAMMO  PACCMOTPETH
(YHKIIMOHAIBHBINA MOIX0J K TMOHSATHIO ypaBHEHHS. PasenctBo f(X) = g(X)
Ha3bIBAETCA YPABHEHWEM OTHOCUTEIBHO X, €CJIM CTaBUTCS 3aJlaya HaXOXKICHHUS
TeX 3HAYCHWH TEPEMEHHOW X, NpPU KOTOPhIX 3HadeHus GyHkiwm f paBHBI
COOTBETCTBYIOIIUM 3HAYCHUSM (HYHKINHU (.

B o6mem cnydae 3amaya ‘“‘HaliTu KOopHM ypaBHEHMsS  BKJIIOYaeT B ceOd
pelIeHue IByX JAPYrux 3a1ad

- IMEET JIM YPaBHEHHUE KOPHU

- CKOJIBKO KOpHEW UMEET ypaBHEHHUE.

MO>HO BBIIEIUTH CIEAYIOIIME METOABI PEUICHUS YPaBHEHUI U HEPaBEHCTB,
OCHOBaHHBIX Ha IPUMEHEHUU CBONCTB (PYHKIMIA
1. CpaBHeHuEe 00nacTeil onpeaeseHus
2. CpaBHeHHE 00J1acTel 3HaYCHUM.
3. [IpuMeHeHne YEeTHOCTH.
4. CUMMETPUYHOCTh (PYHKITUH
5. IIpumeHeHrne MOHOTOHHOCTH
IToacka3koil kK MPUMEHEHHUIO CBOMCTB (DYHKIMI K PEHICHUIO YPABHEHUH MOKET
OBITh TPOMO3JIKUI BUJ ypaBHEHUSI.
|. MeToa cpaBHeHus o0J1acTeil onpeaeeHus.

VYpaBuenue f(X) = g(x); D = D(f)nD(g); X — MHOXECTBO peUICHUI
YPaBHEHUS.

1. Ecniu o6nacth onpezesnennsi ypaBHEHHs TyCTOE€ MHOXECTBO, TO YpPaBHEHHE HE
nmeet kopreit. (D = @ => X=0)
1) Vox—x—6 = 377 - 1 3x

Haiinem obnacTh onpeneneHus



5x—-x*-6>0 2<x<3
X—m7>0 SIX2w
1-3x>0 1
X< —
3
KOpPHEH HET.

2. Ecnu oGmacth OIIPCACIICHUA YPABHCHUA ABJIICTCA KOHCUYHBIM MHOKCCTBOM, TO
MMOACTABJIKICM IIOJIYUYCHHBIC YHCIIa B YPABHCHUC MW IIPOBCPACM HCTHUHHOCTDH

IMTOJTYYCHHBIX PAaBCHCTB.

2) \/|sinx| = 4{/—|sinx| +1g X

sinx| >0
—[sinx| >0 S x=mnelZ

T
X¢E+7zn,neZ

OtBeT: m,neZ



3) 37 Zlgl+JxF—4)+3x—x* +1

4-x*>0 X=2
2=

X>—4>0 X=-2

Iposepra: x=2:3"=1gl+6-4+1, 1=3(ﬂ09f€b)
x=-2:3=1g1-6-4+1, 1=-9(10xcn)

Omesem . J

8 [—ex+s +1)Iog52+1(\/12x—2x2 10+41)>0
X
x* —6x+5>0
x=1
o3 x>0 <
X=5
12x—2x*-10>0

Hpoeepxa nokassleaem, 4mo X=5 saewiemca KOpHEM

o3 {

Omeem : 5

5) V1-x? >Ig(x—-2)
1-x*>0

o3 =%

A {x—2>0

Omeem . J

6) VX2 —4+/8-x>=x-2

x*—4>0
o3 o x=2

8-x*>0

Omeem : 2

7) Jx-3+5x-x*—6+/2x+3=3
x-3>0

O3 <5Xx—-x*-6>20<x=3
2X+32>0

Omeem . 3

8) 2ﬁﬁ7z4dogix2+1%>ﬂnx+l

OI3: cosx-1>20<cosx=1< x=2n

Ilposepka: X, =2m:2
1+ Iogz(47r2n2 +1)> 0+l |ng(47z2n2 +1) >0 < 47°n* > O(ucmuna npu n = 0)
Omeem: 2m,n#0,neZ
9)Vkaoswcume uucno yeavix peuieHull Hepasencmea
2% 18> log,(2-x)
X—4>0
=
2-x>0

Omeem 0

o3 {



1. MeTrox cpaBHeHnus 00/1acTeil 3HAYEHMIA.
1. Eciim 3amano ypaBaenue f(X) = g(X), u MHOkecTBa 3HaueHui GpyHkmi f(X) u
g(X) HE UMEIOT OOIIUX JIEMEHTOB, TO YPAaBHCHUE HE UMEET KOPHEH.
1) logs(x?+2x+7)=-x2+4x-5
logs(x? + 2x + 7) = logs((x + 1)* + 6) > logs6 > 1
-X2+4x-5=-(x-2-1<-1
HcxonHoe paBeHCTBO HEBO3MOXKHO
OTBeT: KOpHEN HET.
2. OueHka K101 U3 4aCTeN ypaBHEHUS YaCcTO MO3BOJIAET 3HAUUTEIBHO
YIPOCTUTH PEIICHUE
2)x-2|+|x-3|+[|2x-5|=x—-4
JleBast yacTh MPUHUMAET JIMIIb HEOTPUIIATEIILHBIC 3HAUYCHUS, 3HAUUT, U MpaBas
YacTh JI0JDKHA ObITh HEOTPUIATEIHHOM.
X >4 Ilpu x > 4 noAMOyJIbHBIE BBIPAKEHUS TOJIOKUTEIbHBI
X—2+X-3+2Xx-5=Xx-4
3Xx=6
X=2 2 He yAOBJIETBOPSIET HEPABEHCTBY X > 4

Kopnen Her.

VI-X—+/l++Xx+2-x<4
VI+AUX+2 =X >V1-X = V1-X—41+VX+2-X<0=>V1-X—1+/Xx+2-X<4 npuxeR

1-x=0
Xx<1
O/3:9x+22>0 &
X=>-2
1-X+/X+2

Omeem [~ 2]1]



3. F(X) = f,(x)+ F,(X) + oo £ (X)

2oe  f(X), f,(X)...T.(X) Heompuyamemnvr, moeda

£.(x) =0 £(x) =0
, F=0e f2(x) =0 F(x) <0 ) 20 =0
fn(X):0 fn(X)ZO

1) X' +5-4"+4x*-2°-2-2+1=0
XD 2.2 2 g 2P P2 L AX 0.2 411+ 4-4" =0
(X2 + 2”1)2 +(2x —1)2 =0 {Xz #2=0 =3 {02 +2'=0a0xce)
2" -1=0 x=0
Omeem . Hem KopHel
2)|x—3|+‘|og0’7(x2—4x+4}=0
Xx=3

Iogw(x2 —4x+4):0c> x=3

|x—3|+‘|ogov7(x2 —4x+4}:0<:>{

Omeem 3

31-1-x* —x* +log,[L+x?)=0

1-x° <1, 0<1-x*—x'<1, 0<VI-x*—x'<1, 1-V1-x*—x*>0

X2 +1>1, Iog2(1+x2)20

l—MHogz(lerz):O@{l_‘1_X2_X4:O<:>{X:0 < x=0
Iog2(1+x2):0 1-41=0

Omeem 0

4)(x* —5x+6) +1g(x* —4x+5)<0

(x2-5x+6) >0, Ig((x—2F +1)>0

X2 —5X+6=0 [

(x2 =5x+6) +1g(x? —4x+5)£0<:>{|g((x_2)2 +1):0<:>

Omeem : 2
Vnpaocnenue: \X*—TXx+12 + Igz(xz —4x +1)S 0{4},
5)3/x* +5x° + 64 +arcsin®(x* + 4x)< 0

X=-4
N o s x*+5x°+64=0 x*+5x°+64=0
Vx* +5x + 64 +arcsin (x +4x)£0<:> _ = <4 x=0
arc5|n2(x2 + 4x): 0 [x*+4x=0
X=-4
Omeem . —4
3.

MeTtox MUHU-MaKCOB



Ha 03 f(x)<A(f(x)=A) @{f(x)zA
a(x) > A(g(x) < A) g(x)=A

[Tone3HbIe HEpABEHCTBA:

a=0
1) a ; b > \Jab, 20e {b >0 pasencmeo oocmuzaemci npua=hb

2
2)(%+bj >ab,eoe ab>0 pasencmeo oocmucaemcs npua=»>b

2 2
a+b>

2
3) ;= (a ; bj pasencmeo oocmuzaemei npua=»>b

1
Na+=>2, ecm a>0 pasencmseo oocmucaemer npua =1
a

a, +a,+...a

5)Hepaserncmeo Kowu L>n/a -a,-.a,,20e a, >0

6)lasing +bcosg| <+va® +b?
4ac—b?
da
4ac —b?
da
80<a'™ <1 o0<a<l a'"™>1 a>1

Necu a>0, mo ax*+bx+c>

ecmw a<0, mo ax’+bx+c<

1)3+log*os(x* — x +1) = 3cos((x —1) cos2x),|
3+logos(X* —x+1) >3
3+10g*s(x* — x+1) = 3cos((x —1) cos2x)| < 9 0s( )
3cos((x —1)cos2x)| < 3
x=0
Sqlx=1lex=1
x=1

Omeem 1

2)V9 —2x* =3+sin®3x
J9—-2x* <3, 3+sin’3x>4
<A9-2%% =
V9-2x% =3+sin?3x < 0<~9-2x 3<:>x:0
3+sin’3x =3

Omeem : 0

3)V25-x2 +/9—x° =9x* +8

V25-x2 <5 9-x2 <3, V25-x*+/9-x*<8, 9x‘+8>8

V25— x2 +49-x2 =8
=

9x* +8=8

\/25—x2+\/9—x2=9x4+8<:>{ x=0

Omeem 0

“|

log®os(X* —x+1) =0
|cos((x—1)cos2x)| =1



V25— x2 +4/9-x% =9x* +8

V25— x2 <5, J9-x2 <325-x* +/9-x2 <8, 9x*+8>8

V25— x2 +4/9-x* =8
=

Ox*+8=8

\/25—x2+\/9—x2=9x4+8©{ Xx=0

Omeem 0

B)VX? —4X+5 +/2X> —8X +17 = 4

Jx=2F +1+2(x-2f +9 =4

(x—2F >0, (x—2P+121 f(x—2F+1>1
(x-2F+929, /(x—2f+9>3

Jx=2F +1+2(x-2f +9 >4

(x-2f+1=1
(x-2f+9=3

\/x2—4x+5+\/2x2—8x+174<:>{ S x=2

Omeem 2

6)2cos(3x* — x) = (%J + Gj

f(x) = 2cos(3x*—x), D(f)=R

f,(x) = (%] +6) D(f,) =R

G) >0= f,(x)> 2

lcosx| <1,= f(x) <2

2c0s@X’ -x) =2  [cos(3x? —x)=1

i e RO s

2
Omeem . 0
2
7)|ctgx|+is 2-xt -2
|ctgx 2 16
t >2
|ctgx| + o
2
2—(x+£j <2
4
, |ctgx]| + !
1 , X T |ctgx r
otgx| + —— <2-x' - -"— o o x=-2
|ctgx| 2 16 v 4
2—(X+Zj =2

Omeem : _Z
4



8)cos*(xsinx) = 1+‘Iog5(x2 — X +1}
cos?(xsinx) <1
1+‘Iog5(x2 —~ x+1} >1

2l Xx=0
_ cos?*(xsinx)=1
cosz(xsmx):l+‘logs(x2—x+1}c> , o x=1<x=0
1+‘Iogs(x —x+1]:1
x=0
Omeem : 0
9)4x2+4x+17:2L
X°—x+1
1y 1Y
4x2+4x+17=4(x+EJ +16, 4(X+E) +16>16
2Z|.2 _ 122 , 122 <16
X“—x+1 1 3 1 3
X——| += = +=
()i (2
1 2
4(x+—j +16=16 1
12 2 X==3
4 +4x+1T=——"—— & 12 & 2
X -x+1  |——=——-16 |48
1 3 — =16(1001cwp)
S
2 4

Omeem : Hem peuwieHUll

10)cos’ x +sin’x =1

cos’ X — €os” X = sin® x —sin’ x

cos” x(cos’ X —1) = sin® x(1—sin®x)
cos® x(cos’x—1) <0
sin®x(1—sin*x) >0

cosx=0 [ [cosx=0
S cos’ x(cos’x-1) =0 cosx =1 sinx=1 x =" +2m
Cos' X+sin"x =19 - = = &
sin“x(Ll-sin°x) =0 sinx=0 cosx =1 X = 27k
sinx=1 | sinx=0

Omeem Z%-I-Zﬂ‘n,n eZ2rk keZ

2 H ] 2

COS“ X sIn”X s
1) ———+——==2c0s’ || — - X’

SIn°X  COoS” X 4

cos’x sin®x
- .8 + 2 2
sin®x  cos® x

2
200521/%—x2 <2

2




cos’x sin®x
+ =

2 cos®x sin®x
=+ =

2

2 a8
€0s X SN X _ 5co¢? %—xz < (na  OO3)

sin®x  cos® x o Jsin®x - cos® X
sin® x  cos’® x

2
2c0s% |2 —x?* =2 X=+=
4 2

C yuérom O/13
OTBeT: HET peleHui
I11. IlppumeHeHe MOHOTOHHOCTH.
1. Ecmu ¢yskiun f(X) u g(X) SABASIOTCS MOHOTOHHBIMH Pa3HOIO CMBICIIA, TO
ypaBHenue f(X) = g(X) Ha J MOKeT UMETh He 00Jiee OTHOTO PEIICHHUS.
To ke camoe BeImoHseTCs, eciu ¢(X) = const.

Hepez[ TEM KaK pCIIaTh YPAaBHCHHUC, ITIOJIC3HO pa306paTL TaKHl€ CBOMCTBA:

Dt+1=1 2)1() =1 3T =1
HHc-1=17 ¢>0
c-t=] ¢<0

1). Pemuth ypaBHEHME
Yx-1 +233x+2 =4+ J3-x
o3 [1; 3]
f(x) = 4x-1 + 2%3x+2 - Bospacraer (kak cymMma Bo3pacTaomux Ha [1; 3]
byHKITHIN)
g(X) =4 + 3—x yowBaer Ha [1; 3]. YpaBHeHHe UMeeT He Goiee OJHOTO KOPHS
HcnpIThIBaeM 11€1ble 3HAUCHUS U3 [1; 3]
OtBer:2
2. CUMMETPUYHOCTD (DYHKITHIA
Ecnu f(X) — monotonnas, o f(h(x)) = f(g(x)) <=> h(x) = g(x)
1) oX-8xl _ghd = gX _ QX

2><2—3><+1 _33x—x2—1 = 22X _ 32

f(x) = 2¥— 3~
g(x) =x*-3x +1 f(g9(x)) = f(h(x))
h(x) = 2x

f(X) — Bo3pacraromas, kak cymma Bospactarommx . g(x) = h(x)

2



X2—3x+1=2x; x2—5x+1=0: x=

X+2 -2X+3

2)//x+2 +log,,,(x+2)+312 >8&-2x+3+log,,(—2x+3)+31 2

f (u) = Yu +log,,, u +312
D(f):u>0, f(u) seospacmaem wna D(T)
f(x+2)> f(-2x+3)

X+2>-2Xx+3 3x>1 X>3
X+2>0 S IXD> 2 EIX> -2 —< X< —
—-2X+3>0 x<15 Xx<15
13
Omeem . (—,—
(3 2)

3)(sinx+1)(1+\/m):(l+M)cosx

f(u):u-(HW) D(f) =R

f’(u):l+\/uZT+ u22u27’ f'(u)>0= f(u) sospacmaem na
+

f(sinx+1) = f(cosx) < sinx+1=cosx

T T
- X=X ——X+X
sin(g—xJ—sinx:l, 2sin ZT coS 2 =1

2sin| = - x £=1, x=+" 7" Lok
4 2 4 4

0meem:x=i£+£+27zk,k e’

4 4
4)3| X1+eXl <3X+2+e*?
X_

f(uy=3Yu+e", f(u) sospacmaem

X
X ka2
f(—X1)< fx+2) e dx_1 "
X_

X#1
Omeem : (— \/E;l)u (\/? + oo)
5)e?*3 4+ 4x% < e?""3*% 1 41n®3
f(u)=e*"+4u®, f(u)eospacmaem na R
f(x)< f(3) © x<In3
Omeem : X <In3

D(f)



X+2 —2x+3

2)¥/x+2 +log,,,(x+2)+312 >8&-2x+3+log,,(—2x+3)+31 2

f (u) = ¥/u +log,,, u +312
D(f):u>0, f(u) sospacmaem mna D(T)
f(x+2)> f(-2x+3)

X+2>-2x+3 [3x>1 |*73 .
X+2>0 SHIX> 2 IX>-28 —< X< —
-2X+3>0 Xx<15 X<15

13
O (==
meem (3 2)

3)(sinx+l)(1+ J(sinx+1) +7) = (1+ Vcos? x+7)cosx
f(u) :U'@+\/U2 +7) D(f)=R

flu)=1+vu? +7 + 22u , f'(u)>0= f(u) eospacmaem na
us+7

f(sinx+1) = f(cosx) < sinx+1=cosx

T T
- Z—X—-X ZX+X
sin(E—x]—sinx:l, 2sin ZT cOoS 2 =1

psinl Zox Y2 1 ) s T o
4 2 4 4

Omeem:X:i£+£+27zk,k e’

4 4
4)31/ Xl+ex—l <3/x+2+e*?
X_

f(u)=3u+e", f(u) sospacmaem

X
X 42
f(—X1)< fx+2) e dx1 7
X_

X#1
Omeem . (— \/E;l)u (\/z + oo)
5)e?*3 4 4x3 < "2 1 41n°3
f(u) =e®"?+4u®, f(u)eospacmaem na R
f(x)< f(3) © x<In3
Omeem . X <1In3

D(f)



X+2 —2x+3

2)¥/x+2 +log,,,(x+2)+312 >8&-2x+3+log,,(—2x+3)+31 2

f (u) = ¥/u +log,,, u +312
D(f):u>0, f(u) sospacmaem mna D(T)
f(x+2)> f(-2x+3)

X+2>-2x+3 [3x>1 |*73 .
X+2>0 SHIX> 2 IX>-28 —< X< —
-2X+3>0 Xx<15 X<15

13
O (==
meem (3 2)

3)(sinx+l)(1+ J(sinx+1) +7) = (1+ Vcos? x+7)cosx
f(u) :U'@+\/U2 +7) D(f)=R

flu)=1+vu? +7 + 22u , f'(u)>0= f(u) eospacmaem na
us+7

f(sinx+1) = f(cosx) < sinx+1=cosx

T T
- Z—X—-X ZX+X
sin(E—x]—sinx:l, 2sin ZT cOoS 2 =1

psinl Zox Y2 1 ) s T o
4 2 4 4

Omeem:X:i£+£+27zk,k e’

4 4
4)31/ Xl+ex—l <3/x+2+e*?
X_

f(u)=3u+e", f(u) sospacmaem

X
X 42
f(—X1)< fx+2) e dx1 7
X_

X#1
Omeem . (— \/E;l)u (\/z + oo)
5)e?*3 4 4x3 < "2 1 41n°3
f(u) =e®"?+4u®, f(u)eospacmaem na R
f(x)< f(3) © x<In3
Omeem . X <1In3

D(f)



X+2 —2x+3

2//x+2 +log,,,(x+2)+312 >8&-2x+3+log,,(—2x+3)+31 2

f (u) = ¥/u +log,,, u +312
D(f):u>0, f(u) sospacmaem mna D(f)
f(x+2)> f(-2x+3)

Xx+2>-2x+3 [3x>1 |*73 .
X+2>0 S IXD> 2 IX> 2 < X< —
—-2X+3>0 X <15 Xx<15

Omeem:(l;ﬁ)

32
3)(sinx+1)(l+\/(sinx+1)2+7):(1+\/coszx+7)cosx
f(u)=u-(1+\/u2+7) D(f)=R

2
fllu)=1+vu?+7+ 2 , f'(u)>0= f(u) sospacmaem na

2
7
f(sinx+1) = f(cosx) < sinx+1=cosx

c
+

T T
— X=X X+ X
2

sin(%—xj—sinx=1, 2sin cos &¥—|=1

7~ N\
N
N
N

2sin Z—x E:1, X=x +£+27zk
4 2 4

NG

Omeem:x=i£+£+27zk,k e”Z

4 4
4% Xl+ex‘1 <3x+2+e*?
X_

fuy=3u+e', f(u) eospacmaem

X
X k42
f(—X1)< fx+2) e dx_1 7"
X_

x#1
Omeem (— \/E;l)u (\/?;+oo)
5)e”*? +4x® <e*"*? +4In°3
f(u) =e®"* +4u®, f(u)eospacmaem na R
f(x)< f(3) < x<In3
Omesem : X < In3

D(f)



6),/l0g, x-1 + Ig(log(x—_ljj < ‘/Iogz 1 + Ig[log2 EJ
X X X X
f(u)=JU+|gu, D(f):u>0, f(u) eospacmaemna D(f)

x—1 1
log, — < log, =
X X

f (log, XT_1)< f (log, %)<:> IogZXT_1>0 Ny

Iogzl>0
X

Omeem : &
Ecu  f(X) monomonna na OH3, mo f(f(x))=x< f(x)=x

x®+1=2%2x-1

+1) 1
x* +1 x*+1)’ 2
T:%/ZX_]‘@ 5 =2X—-1.Boipazum X : X = ~————

3
1
f(t)= ! 2+ , 603pacmaem Ha R

3 3

X= f(t), et =X f(x), x=F(f@) e x=f()ex=""tex —2x+1=0c
x=1

~1+45
X =

2
Omeem : —1i\/§ 1
2
XX +2x° +2x=y x = f(2)

8 yl+2y’+2y=zz=f(y)ox=f(f(fX))ox=fX) o xX*+2x*+2x=x <
2° +27° + 271 =X y=f(x)
x*+2x2 +x=0
Omeem : —1,0
9x° +x* —1-3x+4=0
f(x)=x°+x°—1-3x +4
1
D(f):x< 3
f (X) 6ospacmaem na D(f)
Iloobopomeudum, umo X = -1 kopenv ypasnenus. Tax kax ¢hyynkyus cmpoeo o3pacmaem,
Opy2ux KopHetl Hem.

Omegem : —1



V. IlpumMeHeHHe YeTHOCTH.

MuoxkecTBo pemiennii ypaBHeHus f(x) = 0, rae f(X) — deTHas wim HeyeTHAS
(GYHKIUS COACPKUT MPOTHUBOIIOIOKHBIE YUCIIA.

T. e. 9T0OBI pemUTh TaKOE YPAaBHEHHE, HY)KHO HAUTH TTOJIOKUTEITHHBIC KOPHH,
MIOCJIE YEero 3alucaTh OTPUIIATENIbHBIE WK HA00O0POT.

[Tpuuem anst HeueTHOU QyHKMK 0 OyJET KOPHEM, €ClId OH BXOJIUT B 00JIACTh
ompeesieHus, a 11 YeTHOM (pyHKIuu 3HaueHue 0 mpoBepsieTcst MOACTaHOBKOM.

1) Pemuts ypaBHEHHE

(2X+ 1) 7+ (2x+1D)° +x/7+x* =0

3aMeTuM, YTO CJaraeMbl€ “TIOCTPOEHBI OJUHAKOBO

Beenem dynkiuio f(y) =y, y* +7

Ypasuenne nmeet Bua f(2x + 1) + f(x) =0

f(y) — neuernas ¢pynkmus  f(-y) = -f(y)
f(2x + 1) = -f(x) = f(-x)
2y?

f(y) MoHOTOHHAA ffiy)=Jy?+7+——2—— >0
y) () =y e

2X+1=-X
1
X=-=
3

2) IIx|-1f-13-[x[=2

f(x)= HX| —1‘ —‘3—|X” =2, f(X)uémnasn ¢ynxyus. Hailoém nonrosxrcumenvivie Kop

[(x<1
1-x-3+x=2

1<x<3
X=1-3+x=2

X>3
X=1+3-x=2

B cuny uémnocmu gynxyuu pewenuem 6yoem s61amocs 00veOUHeHUe NPOMeHCYMKo8

Omegem . (— oo;—3] U [3;+oo)

x>0:[x-1-3-x =2«

Vipaxuenus: Y144-x* = 4/8—x + J/x-8, +x-15 + 12—x =3.

X2 —7x+12 +1g%(x2 — 4x +1) < 0{4}



Ix +Ix=2=1-X%x, Jx +3=-x-4, J3+J/x-1 =1

2
X2 +2x+5 +/x° +6x+10 = 3@ }|tgx|+m£2— +ﬁ—71[—6{%}

‘Ig(x2 +2x+2)+ 5 < 4 - 2x - x*{~1}[lg(x — 2) +1 < —cosm{3}

(1+4,/Iog 2X+2 )Iog 2X+(1 4/log?os X + 2 )Iogosx—O logs(x+1 1+ 3logs(x+) /Iog5—+3

J1og,(x—3) +10°%:(3) < w/Iogzix2 —3xi+10'°92(x2‘3x),x5 +x¥+1-410-x =0
X°+x2-37-+25-8x =0



